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HLAVNÉ ÚLOHY OBCE NA ROK 2016

I. PRIEMYSELNÝ PARK PALÁRIKOVO
je najvyššou prioritou, ktorá má pre rozvoj našej obce i regiónu 
zásadný význam.

Otolift je prvou firmou, ktorá začala s realizáciou svojho 
investičného plánu v našom PP. Ukončenie prác a otvorenie 
prevádzky je naplánované na letné mesiace t. r. Už dnes je 
možné prejaviť záujem o prácu v tejto firme, ktorá má dočasnú 
prevádzku v Nových Zámkoch, Gúgska 136. Informácie je 
možné získať na t. č. 035/6421 575. 

A X. Agroslavinvest s.r.o., je druhá firma, ktorá si prenajala 
stavebný pozemok v našom PP. V súčasnosti s cieľom získať 
stavebné povolenie na realizáciu stavby firma pripravuje 
PROJEKTOVÚ DOKUMENTÁCIU, musí prejsť procesom 
EIA a kompletným územno-stavebným konaním.

OBEC v súčasnosti rokuje s ďalšími dvomi firmami, ktoré 
prejavujú záujem o investovanie v palárikovskom PP. 

Firma Agrovýkrm Palárikovo začala so stavebnými prá-
cami na Šándori v areáli bývalej živočíšnej výroby. Rekon-
štrukciou starých budov a novou výstavbou chcú vytvoriť 
podmienky pre chov prasníc a produkciu odstavčiat. V tomto 
podniku by malo nájsť prácu asi 50 zamestnancov.

II. VLASTNÉ INVESTIČNÉ PROJEKTY OBCE
vychádzajú z aktuálnych potrieb a možností obce, zároveň 
z „ponuky“ jednotlivých EUROFONDOV. Na rozhraní rokov 
2015 – 2016 sme pripravili a podali tri PROJEKTY z operačného 
programu KVALITA ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA:
- BUDOVANIE KANALIZÁCIE na Ulici ČSĽA, Dukelskej 

ulici a Ulici Jána Palárika,
- ZATEPLENIE budovy Obecného úradu v Palárikove,
- zakúpenie ĎALŠÍCH MECHANIZMOV NA SEPAROVANÝ 

ZBER KO.
Opakovane sme požiadali Ministerstvo školstva SR o do-

tácie na projekty havarijného stavu ZŠ s MŠ Karola Strmeňa. 
Ide o PROJEKT výmeny okien v ÁTRIU základnej školy, za-
teplenia telocvične a riešenia rozvodov vykurovania. Doposiaľ 

sme nedostali odpoveď na naše požiadavky, ale veríme, že as-
poň jeden z projektov uspeje.  

V mesiaci marec sa ukončí čiastočná oprava ZDRAVOT-
NÉHO STREDISKA, ktorú sme začali v decembri r. 2015. 

V roku 2016 by mali vyjsť nové výzvy v rámci eurofondov 
a programu IROP, kde naša obec chce ísť s prípravou projek-
tov na vybudovanie CYKLOCHODNÍKA k priemyselnému 
parku, projektu rekonštrukcie bývalej budovy obecnej po-
lície na DETSKÉ JASLE pre deti od 0 do 3 rokov a projekty 
zamerané  na zlepšenie podmienok výuky na ZŠ s MŠ. 

Obec má v úmysle pokračovať vo výstavbe ďalších NÁ-
JOMNÝCH BYTOV vo  dvore starého domu kultúry. V tomto 
roku by to mala byť príprava projektovej dokumentácie sta-
vebného povolenia a spracovanie žiadosti pre ŠFRB. 

Byty do osobného vlastníctva má v úmysle vybudovať te-
rajší vlastník v budove bývalých ŠTÁTNYCH LESOV na Re-
meselníckej ulici. 

III. ROZŠÍRENIE NOVÉHO CINTORÍNA
je dôležitá úloha, ktorú chceme v tomto roku zvládnuť. 
V blízkej dobe pozveme na stretnutie vlastníkov pozemkov, 
s ktorými by sme radi uzavreli kúpne zmluvy, aby obec mohla 
pokračovať v príprave projektu ROZŠÍRENIA CINTORÍNA – 
budovanie inžinierskych sietí, oplotenia a pod. 

IV. ELEKTRONIZÁCIA SAMOSPRÁVY
je pojem, ktorý v súčasnosti často zaznieva v médiách. Pri-
pravovaný PROJEKT je zastrešený Ministerstvom financií SR 
pod názvom Dátové centrum obcí a miest. Tento projekt má 
umožniť občanom vybaviť niektoré služby elektronicky. Ide 
napr. o možnosť platenia miestnych daní, podávanie daňového 
priznania k dani z nehnuteľnosti, poplatky za komunálny od-
pad a iné. Služby budú sprístupnené online 24 hodín denne, 7 
dní v týždni. Vypracovanie a doručenie úradných podaní bude 
možné odkiaľkoľvek, kde je prístupný internet. Elektronické 
služby samosprávy budú dostupné prostredníctvom interneto-
vej stránky obce. Celý projekt reálne začne fungovať až v zá-

NAJVÄČŠIA POZORNOSŤ OBCE V ROKU 2016 BUDE ZAMERANÁ NA ZVLÁDNUTIE  
PIATICH HLAVNÝCH CIEĽOV:
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verečných mesiacoch tohto roku. Veríme, že novinka uľahčí 
život ľuďom i samosprávam.

V. SEPAROVANÝ ZBER PODĽA NOVÝCH POŽIADAVIEK 
Od januára t. r. nadobúda účinnosť zákon č. 79/2015 Z. z. o 
odpadoch. Okrem toho, že zákon zavádza tzv. ROZŠÍRENÚ 
ZODPOVEDNOSŤ VÝROBCOV, ktorá ukladá výrobcom 
povinnosť financovať triedený zber, obsahuje aj celý rad 
ďalších nástrojov a opatrení, ktoré majú zvýšiť mieru vytrie-
deného a recyklovaného odpadu.

Naša obec má dobré skúsenosti a viacročnú tradíciu v tej-
to činnosti. V súčasnosti sa Palárikovo pripravuje na dôležitú 
transformáciu – stať sa riadnou ZBEROVOU SPOLOČNOS-
ŤOU, podnikateľským subjektom, ktorý bude na profesio-
nálnej úrovni zabezpečovať ZVOZ, TRIEDENIE a DISTRI-
BÚCIU vyseparovaných zložiek. Máme ambíciu túto činnosť 
zabezpečiť nielen pre našu obec, ale i pre ďalších 25 obcí 
ZDRUŽENIA, s ktorými sme uzavreli zmluvy. Očakávame, že 
pri úspešnom zvládnutí tejto náročnej úlohy budeme môcť vy-
tvoriť na ZBERNOM DVORE okolo 10 nových pracovných 
miest, predovšetkým z radov našich „nezamestnaných“. Celý 
„nový“ systém sa spustí v druhej polovici t. r., no už dnes by 
mali všetci naši občania vedieť, že jeho úspech spočíva v DÔ-
SLEDNOM SEPAROVANÍ VŠETKÝCH DOMÁCNOSTÍ. 
Tento proces súvisí i so zvyšovaním poplatkov za TKO ulože-
ného na skládku. Naša obec v súčasnosti nezvyšuje poplatky 
za vývoz komunálneho odpadu, ale je nutné jeho objem mini-
málne nezvyšovať!

Mgr. Jozef DERŇÁR, 
starosta obce

PALÁRIKOVO PATRÍ MEDZI 
TOP OBCE SLOVENSKA

V januári 2016 našej 
bola našej obci udelená 
PEČAŤ rozvoja obcí a miest. 
Touto PEČAŤOU bolo 
Palárikovo zaradené medzi 
obce Slovenska s vysokým 
ratingom. Je to pre nás pocta 
i vizitka zodpovednej práce 

samosprávy. Zároveň toto priaznivé hodnotenie bude súčasťou 
nami podávaných projektov ako podporný dokument, ktorý by 
mal napomôcť rozvojovým ambíciám obce. 

Mgr. Jozef DERŇÁR, 
starosta obce

UNIVERZITA III. VEKU BOLA OTVORENÁ

Po dlhom období čakania dňa 15. februára 2016 bolo v na-
šom dome kultúry slávnostné otvorenie vzdelávania seniorov 
UNIVERZITA TRETIEHO VEKU. Spolu 21 uchádzačov 
o toto štúdium počas šiestich týždňov absolvuje 6 tém: 

Ako funguje samospráva,
Bezpečné a kvalitné potraviny,

Záhradníctvo I.,
Rodinné ekologické gazdovanie,

Ako si zachovať zdravé životné prostredie,
Záhradná a krajinná architektúra.

Študenti budú mať týždenne dve hodiny video-prednášok 
k daným témam a dve hodiny konzultácií. Verím, že to bude 
pre všetkých uchádzačov príjemné, užitočné i poučné trávenie 
voľného času.

Mgr. Jozef DERŇÁR, 
starosta obce

SLEDUJTE   www.obecpalarikovo.sk
Vážení čitatelia, nakoľko nie každý z nás má možno pozerať Novozámockú televíziu, vytvorili sme na web stránke obce Palá-

rikovo rubriku videogaléria, v ktorej si môžete pozrieť už odvysielané relácie s názvom  Prezentácia obce, Vianočný koncert vďa-
ky a Prezentácia základnej školy. Počas roka tu budú postupne zverejňované i ďalšie zaujímavé dokumenty zo života našej obce.
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Dávame vám do pozornosti dvoch 
občanov Palárikova, ktorí si na Vianoč-
nom koncerte vďaky prebrali Kňazovic-
kého plaketu. Kňazovického plaketa je 
najvyšším ocenením mnohonásobných 
darcov krvi. Udeľuje sa ženám za 80 od-
berov a mužom za 100 odberov krvi. Ta-
kýto úctyhodný počet odberov dosiahli i 
dvaja naši občania pán Peter Kunštár a 
pán Kamil Klusák. Zaslúžia si našu veľ-
kú úctu a nesmiernu vďaku.

Pán Kamil Klusák pochádza z Čes-
kej republiky, Pardubice – Třemošnice. 

Ako vojak slúžil na Slovensku a v roku 
1989 sa presťahoval do Palárikova. V 

roku 1991 začal darovať krv s kamarát-
mi v Nových Zámkoch. Potom sa dostal 
do Galanty, kde začal darovať krvnú 
plazmu v roku 1995 a v roku 2012 za-
čal darovať v Bratislave v Národnom 
onkologickom ústave trombocyty. Práve 
kvôli darovaniu plazmy a trombocytov 
sa mu nazbieralo toľko odberov, preto-
že plazma sa môže darovať každých 14 
dní a trombocyty každý mesiac. Jedno 
darovanie trombocytov sa ráta ako dve 
darovania krvi. Väčšinou je Kňazovic-
kého plaketa udeľovaná starším ľuďom, 
pretože to nejaký čas trvá, ale týmto 
darovaním sa to skracuje. Myslí si, že 
darovať krv je správne, pretože pomôže 
druhým. Má to aj výhodu pre darcu, nie 
len dobrý pocit na duši, ale je mu poskyt-
nuté aj lekárske vyšetrenie pred každým 
odberom, pri ktorom sa uistí či je jeho 
zdravotný stav v poriadku. V súčasnos-
ti už neexistuje žiadne vyššie ocenenie 
darcovstva, ale ako pán Klusák hovorí: 
„Nikdy som nedaroval svoju krv kvôli 
oceneniu. Rád to budem robiť i naďa-
lej, aby som pomohol.“  Myslí si, keď je 
človek zdravý, tak by sa mohol stať dar-
com. Nakoľko teraz už väčšinou chodí 
darovať trombocyty chcel by vyzdvih-
núť kolektív NOÚ v Bratislave, pretože 
sú veľmi milí, ochotní  a starostliví.

Pán Peter Kunštár je „rodený“ Palá-
rikovčan. S P. Klusákom pracujú na že-
leznici a ich život sa poberá rovnakým 

smerom s podobnými životnými postoj-
mi. P. Kunštár je slobodný, bezdetný, rád 
číta a mnoho času strávi v záhradke, kde 
sa rád odreaguje a dočerpá energiu do 
ďalších dní. Svoj životný postoj pomo-
ci druhým tiež napĺňa darovaním nielen 
krvi, ale predovšetkým trombocytov. Na 
ich odber chodí do Bratislavy do Univer-
zitnej nemocnice Bratislava – v Ružino-
ve, keďže v Nových Zámkoch sa taký-
to odber nerealizuje. Od svojho prvého 
darovania nazbieral pre Vianocami tiež 
vysoký  počet odberov, za čo mu bola 
udelená  Kňazovického plaketa na Via-
nočnom koncerte vďaky. 

Redakcia NN

PREDSTAVUJEME OSOBNOSTI PALÁRIKOVA

Sme v záverečnej fáze príprav na možné čerpanie finanč-
ných zdrojov z EÚ v plánovacom období 2014 - 2020. 

Na jednotlivých úrovniach bolo potrebné pripraviť strate-
gické plánovacie dokumenty na úrovni obce, regiónu a tiež 
kraja. 

Regionálna integrovaná územná stratégia Nitrianskeho 
kraja je spracovaná, globálnym cieľom je prispieť k zlepše-
niu kvality života obyvateľov, zabezpečiť udržateľné posky-
tovanie verejných služieb, podporiť inteligentný, udržateľný 
a inkluzívny rast a zamestnanosť s dopadom na hospodársku, 
sociálnu a územnú súdržnosť regiónu, jeho miest a obcí.

Záverečné stanovisko „Regionálna integrovaná územná 
stratégia Nitrianskeho kraja na roky 2014 – 2020 „ je zverej-
nené na stránke ministerstva ŽP a tiež na stránke našej obce.

Už viac ako dvadsať rokov poľnohospodári ale i ďalší ob-
čania poukazujú na nefunkčnosť niektorých odvodových ka-
nálov v našom katastrálnom území. 

Hydromeliorácie, š.p. Bratislava, pod ktorých správu spadajú 
hydromelioračné kanále, dali vypracovať materiál „Obnova 
potencionálu poľnohospodárskej výroby poškodeného 
prírodnými katastrofami a katastrofickými udalosťami a 
zavedenie vhodných preventívnych opatrení.“

Oznámenia o navrhovaných činnostiach sa týka niekoľkých 
kanálov a to:
1/ Kanál Zemné – Gúg ev. číslo 5207 033 001  rekonštrukcia 

kanála na území obce Palárikovo a Zemné  v dĺžke 3,8 km,
2/ Kanál Palárikovský hlavný, ev. číslo5207 030 001 rekon-

štrukcia na území obce Palárikovo v dĺžke 7,62 km,
3/ Kanál Žofia, ev. číslo 5207 031 001 na území obce Palári-

kovo v dĺžke 1,32 km,
4/ Kanál Šók –Báb, ev. číslo 5203 066 001 na území obcí 

Vlčany, Neded a Palárikovo v dĺžke 2,898 km.
Navrhované sú jednoduché riešenia s technicky nená-

ročnými postupmi tak, aby sa obnovila funkcia existujúcich 

ČO CHCEME DOSIAHNUŤ...
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ZASADALO ZDRUŽENIE  
ŽIVOTNÝMI CESTAMI JÁNA PALÁRIKA

V stredu 15. februára v Zrkadlovej sále Divadla Jána Palárika 
v Trnave sa konala 9. konferencia Združenia palárikových obcí, 
ktorého členom je i naša obec. Okrem iného súčasťou zasadnu-
tia bola i príprava novej publikácie „Palárik žije“ v roku 2017.

Mgr. Jozef DERŇÁR, 
starosta obce

vodných stavieb určených na odvádzanie prebytočných vôd 
z poľnohospodárskej krajiny. Rekonštrukcia bude spočívať 
v odstránení nánosov, buriny a náletových drevín a zemnými 
prácami z brehov kanálov sa zvýši prietočnosť. Novým tech-
nologickým prvkom, ktorý je zmenou navrhovanej činnosti, 
bude rozšírenie vybavenia kanálov o stavidlá, a tak sa vytvo-
ria podmienky na akumuláciu vody zo zbernej oblasti, čím sa 
zabráni vysušovaniu poľnohospodárskej pôdy počas suchých 
období.

Každý z uvedených kanálov bude považovaný za samostatné 
vodohospodárske dielo. 

Projekt bude financovaný z prostriedkov Programu rozvoja 
vidieka SR 2014 - 2020. Európska komisia podmienila 
financovanie projektu, okrem dodržania všeobecných kritérií 
oprávnenosti, splnením ďalších podmienok:
- posúdenia v zmysle zákona č. 25/2006 Z.z. o posudzovaní 

vplyvov na životné prostredie ,
- dodržanie a preukázanie súladu s čl. 6 smernice Rady 92/43/

EHS o ochrane biotopov a voľne žijúcich živočíchov a rastlín,
- splnenie podmienok, ktoré vyplývajú zo zákona o ochrane 

prírody a krajiny.
Alžbeta Jankulárová,

prednostka OcÚ 

JEDNOTÁRI BILANCOVALI
Po dvoch rokoch sa zišli členovia členskej základne COOP 

Jednoty Nové Zámky, spotrebné družstvo, dňa 26.1.2016 na 
výročnej členskej schôdzi v Dome kultúry Palárikovo. Krátky 
úvodný kultúrny program pripravili mladí Palárikovčania, kto-
rí sú združení v tanečnom krúžku  domu kultúry.

Prítomní medzi sebou privítali Mgr. Jozefa  Derňára, sta-
rostu obce, Ing. Štefana Mácsadiho, predsedu predstavenstva  
COOP Jednoty Nové Zámky, s.d., a Ing. Mareka Sádovského, 
aktivistu našej členskej základne.

V našej obci služby poskytujú dve predajne potravín a jedna 
predajňa supermarketu.

Výbor členskej základne  pozitívne hodnotil  prácu zamest-
nancov, ale aj kriticky poukázal na pretrvávajúce nedostatky. 

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
V mesiaci január 2016 život-
né jubileum oslávili:
70 rokov
Jozef Mikulec
75 rokov
Katarína Bosáková
Klára Dragúnová
Gabriela Šabíková
Albína Šrámková
80 rokov
Alexander Šóš
85 rokov
Helena Ölvecká
Magdaléna Tomšíková
95 rokov
Jozef Šrámek

V mesiaci február 2016 ži-
votné jubileum oslávili:
70 rokov
Anna Kocsisová
Ružena Lednárová
Magdaléna Polkorábová
75 rokov
Malvína Markusková
Margita Ťažárová
85 rokov
Helena Mančíková

Narodili sa:
Veronika Spargelová

Eliška Bednárová
Samuel Kleštinec
Martin Széplaky
Lenka Júlia Ščepková
Simona Mažárová
Lenka Kecskésová
Tina Slivoňová
Lukáš Valášek
Emil Lakatoš

Uzavreli manželstvo:
Roman Horváth – Karina 
Fehérová
Michal Feranec – Simona 
Hatinová

Rozlúčili sme sa:
Hana Purgatová 27-ročná
Štefan Polák 71-ročný
Katarína Cagáňová 82-ročná
Ing. Vladimír Černák 71-ročný
Františka Szabová 93-ročná
Peter Verseghi 46-ročný
Jozef Furugláš 63-ročný
Teodor Horváth 84-ročný
Gabriela Rakovská 84-ročná
Miroslav Hlavačka 81-ročný
Ernest Filo 56-ročný

Mária Viteková,
matrikárka
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Osobitne zdôraznil potrebu opravy podlahy v predajni potra-
vín na Námestí padlých hrdinov, ďalej potrebu opravy strešnej 
krytiny na objekte  predajne na Štefánikovej ulici č. 25, ale tiež 
potrebu rozšírenia predajnej plochy v supermarkete na Miero-
vej ulici.

V oboch predložených správach bolo pozitívne hodnotené, 
že sa trvalo zvyšoval maloobchodný obrat, konkretizovali sa 
jednotlivé obchodné akcie, osobitne sa hovorilo o víkendo-
vých akciách. Prínosom sú platobné terminály, prostredníc-
tvom ktorých možno okrem platieb za nakúpený tovar dobíjať 
telefónne karty, využívať služby Unikasa, čiže zaplatiť spolu s 
nákupom aj svoje šeky.

 Koncom roka 2015 mala naša členská základňa 326 členov  
a v našej obci je spolu 2112 zákazníkov, držiteľov nákupných 
kariet, čo svedčí o obľúbenosti  tohto vernostného systému. 
Vernostné zľavy sú vyplácané 2x v roku v polročných inter-
valoch. Za nákupy v prvom polroku 2015 boli zľavy vyplá-
cané pred Vianocami a za nákupy v II. polroku 2015 sa bude 
zľava vyplácať pred veľkonočnými sviatkami. Tým, ktorí si z 
rôznych dôvodov zľavu v stanovenom termíne neuplatnili, vy-
číslená zľava nezaniká a prechádza do ďalšieho zúčtovacieho 
obdobia.

Každý držiteľ nákupnej karty môže využiť priame zľavy u 
zmluvných partnerov: CK TATRATOUR Slovakia a TIP Travel, 

CK BUBO, FIRO Tour, AQUACITY Poprad, Kúpele Piešťany 
a Kúpele Smrdáky a tiež nábytkárstvo Tempo Kondela.

V diskusii boli vyjadrené niektoré stanoviská, ktoré naši 
členovia pokladajú za veľmi dôležité k spokojnosti našich zá-
kazníkov. Poďakovali zamestnancom v jednotlivých predaj-
niach za dobre vykonanú prácu.

Starosta obce Mgr. Jozef Derňár zdôraznil, že naša obec 
patrí medzi najdynamickejšie sa rozvíjajúce sa obce v regióne.

Na aktuálne námety z oblasti obchodu  reagoval Ing. Štefan  
Mácsadi, predseda predstavenstva COOP Jednoty SD Nové 
Zámky. Poukázal na skutočnosť, že v troch predajniach v na-
šej obci v roku 2015 bol dosiahnutý nárast maloobchodného 
obratu oproti predchádzajúcemu roku  o 4,3%.  Okrem iného 
zdôraznil, že vedenie sa zaoberá technickým riešením rozšíre-
nia maloobchodnej plochy predajne supermarketu, aby sa tým 
vytvorili lepšie podmienky  najmä pre našich zákazníkov.

Do výboru  členskej základne na päťročné funkčné obdobie 
boli zvolené: Želmíra Markusková, Anna Stríčeková a Alžbe-
ta Jankulárová. V Zhromaždení delegátov na volebné obdobie  
rokov 2016 – 2021 našu členskú základňu budú zastupovať: 
Marta Hlozáková, Zdenka Csányiová a Alžbeta Jankulárová.

Alžbeta Jankulárová,
predseda výboru členskej základne

Oslavy Nového roku 2016 v skorých 
ranných hodinách narušila smutná správa, 
ktorú nikto z nás nečakal, a ešte stále je 
ťažké sa s ňou zmieriť. Dňa 01.01.2016 
navždy odišiel náš kolega, priateľ 
Vladimír Dorník. „Vladko“, ako sme ho 
všetci volali, dlhé roky pôsobil v radoch 
Obecnej polície v Palárikove, vždy bol 
ochotný poradiť, pomôcť... Proste bol to 
človek s veľkým srdcom. Aj touto cestou 
chcem rodine, priateľom a všetkým 
blízkym ešte raz vyjadriť úprimnú 
sústrasť. Vladko, budeš tu chýbať!

Aj napriek tejto smutnej udalosti sa 
však musíme pozerať dopredu. Voľné 

miesto bolo treba neodkladne 
obsadiť a posilniť tým rady 
obecnej polície. Z tohto dôvo-
du bol k 01.02.2016 prijatý do 
pracovného pomeru príslušní-
ka Obecnej polície Palárikovo 
dlhoročný policajt Policajného 
zboru SR, tohto času policajt 
vo výslužbe Martin Šátek so 
svojím psom IROSom, ktorý 
sa týmto stal služobným psom 
obecnej polície. Verím, že ako 
Martin, tak aj pes Iros budú 
pre nás veľkým prínosom.

Pokračovať by som chcel problema-
tikou sústavného porušovania dopravné-
ho značenia na Komenského ulici pred 
areálom ZŠ s MŠ. Aj napriek opätovné-
mu upozorňovaniu bezohľadných vo-
dičov (väčšinou rodičov detí) zo strany 
policajta neprišlo k náprave a situácia 
je čoraz horšia. Z tohto dôvodu bude v 
blízkej dobe v tejto lokalite osadená ka-
mera, ktorá bude aj v neprítomnosti poli-
cajta zaznamenávať protiprávne konanie 
vodičov. Naším cieľom nie je vyberať 
blokové pokuty a „šikanovať“ vodičov, 
avšak tiež sa nedá donekonečna len upo-

zorňovať a zase upozorňovať. Týmto 
upozorňujem vodičov, ktorí by najradšej 
so svojimi motorovými vozidlami par-
kovali na schodoch pred vchodom do 
ZŠ, že situáciu v uvedenej lokalite bu-
deme pozorne monitorovať a porušenie 
zákona nekompromisne riešiť v zmysle 
platných právnych noriem. Znovu opa-
kujem, že našou prioritou je bezpečná 
a prehľadná dopravná situácia pred zá-
kladnou školou, nakoľko prvoradá je 
bezpečnosť detí navštevujúcich tieto 
školské zariadenia. 

V jarných mesiacoch plánujeme v 
spolupráci so štátnou políciou vykonať 
niekoľko preventívnych akcií zamera-
ných na bezpečnosť a plynulosť cestnej 
premávky v niektorých lokalitách. Akcie 
budú neohlásené a budú mať prevažne 
preventívny charakter, pričom vzorní 
chodci a cyklisti budú odmenení reflex-
nými prvkami. Aj preto sme označili rok 
2016 ako „Rok bezpečnosti na cestách 
v obci“. Pokiaľ sa nám táto iniciatíva 
osvedčí, budeme v nej radi pokračovať 
aj v budúcnosti.

Radovan JEŽO,
Náčelník Obecnej polície Palárikovo

OBECNÁ POLÍCIA INFORMUJE

Martin Šátek a služobný pes obecnej polície IROS v „akcii“
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Kultúrnospoločenská uda-
losť s veľmi výstižným ná-
zvom má v kalendári kultúr-
nych podujatí vyhradený svoj 
stabilný termín v poslednú 
adventnú nedeľu.

Vianočný koncert vďaky je 
už tradične venovaný ľuďom, 
ktorí boli nominovaní na ve-
rejné poďakovanie od staros-
tu obce za reprezentáciu obce, 
za prínos na jej zveľadenie, za 
mimoriadne zásluhy, ale pre-
dovšetkým za darcovstvo krvi.

Za rok 2015 boli odovzdané všetky Jánskeho plakety.
Bronzovú Jánskeho plaketu (10 bezplatných odberov krvi) 

získali: I. Jarábeková, P. Režňák, Ing. A. Rusnáková, Bc. L. 
Šablová, A. Šrámek.

Striebornú Jánskeho plaketu (20 odberov) : R. Bilovský, J. 
Csányi, E. Vitková, A. Stacho, Ľ. Tantoš, P. Tóth.

Zlatú Jánskeho plaketu (40 odberov): R. Backa, M. Čerešňa, 
Ľ. Tomšík, Mgr. Z. Mazúchová.

Diamantovú Jánskeho plaketu (80 odberov): J. Prokopec, 
Ing. P. Horváth.

Kňazovickú medailu (100 odberov): K. Klusák, P. Kunštár.

Okrem darcov krvi pán 
starosta vyjadril verejné po-
ďakovanie a uznanie Kpt. 
Mgr. P. Šlahorovi za jeho 
mimoriadne úspechy v práci 
kynológa, za príkladnú repre-
zentáciu obce.

Za obnovu historickej stav-
by - vodárenskej veže v Palá-
rikove si ocenenie prevzal ar-
chitekt Ing. P. Hudák.

Za reprezentáciu obce a dl-
horočnú prácu s mládežou a 

výborné výsledky na rôznych hasičských súťažiach si verejné 
poďakovanie vyslúžil T. Slivoň a za dlhoročné vedenie dobro-
voľných hasičov v Palárikove M. Garaj.

Starosta obce Mgr. J. Derňár slovami vďaky nešetril ani vo 
svojom prejave, v ktorom sa poďakoval všetkým občanom a 
kytičku kvetov za pomoc obci venoval aj p. poslankyni NSK 
Ing. H. Bohátovej.

Bohatý kultúrny program Domu kultúry v Palárikove 
umocnil sviatočnú atmosféru a všetci účinkujúci tak svojím 
vystúpením podporili jeho dôležitosť vo vnímaní ľudských 
potrieb a hodnôt.

E. Galbavá

VIANOČNÝ KONCERT VĎAKY

PLESOVÁ SEZÓNA BOLA PRÍLIŠ KRÁTKA
Fašiangy ubehli ako voda, obdobie organizovania zábav 

a plesov sa skončilo príliš rýchlo. Plesy, ktoré organizovali 
už tradične spoločenské organizácie pôsobiace v našej obci, 
prekročili hranice úrovne v oblasti stolovania a výzdoby, orga-
nizátori kladú čoraz vyššie nároky na aranžmány i na zabez-
pečenie večerí.  Plesové róby od výmyslu sveta, krásne účesy 
= noblesa. Ponukové stoly s domácimi špecialitami, zákusky, 
štrúdla, koláčiky, ovocie, miešané nápoje a mnoho dobrôt ča-
kalo  na plesajúcich. Plesy sa uskutočnili tri. Stretli sa priate-
lia, rodiny pri spoločnom stole. Hudba, tanec znel do skorých 
ranných hodín. Slávnostné prostredie domu kultúry prispelo k 
noblese podujatia. Organizátori reprezentovali našu obec na 
vysokej úrovni. Touto cestou im chcem poďakovať za dobrú 
organizáciu podujatí počas fašiangov. 

Marta Révaiová,
vedúca DK

Pondelkové popoludnie odzvonilo štrnástu hodinu, keď  
sa spoločenská sála domu kultúry pomaličky začala napĺňať. 
Pravidelné stretnutie pod názvom Sami sebe sa tento raz lí-
šil vôňou fašiangových dobrôt. Šišky s domácim lekvárom a 
džemom, zákusky, fánky a pagáčiky. Hostina sa mohla začať. 
Popoludnie sa začalo kultúrnym programom, ktorý nacvičil 
starosta obce Mgr. Jozef Derňár s tanečnou skupinou Senior-
ka. Palicový tanec zvyčajne tancujú mládenci, ale u nás v Pa-
lárikove je všetko možné. Svojej úlohy sa tanečníčky zhostili 
bravúrne a buchot palíc podľa hry na harmoniku na pieseň Fa-

JEDNOTA DÔCHODCOV POCHOVALA BASU

šiangy – Turíce, Veľká noc príde... znel presne do taktu piesne. 
Do tanca hrala hudobná skupina Rytmik a prítomní sa začali 

zvŕtať. Ľudia sa začali baviť už pri programe, nohy neboleli 
nikoho. Hlavným programom bola tombola. Množstvo cien 
čakalo na svojich majiteľov. Tanec a spev znel sálou do nesko-
rých hodín. Basa bola teda pochovaná. 

Hoci pochovávanie basy býva tradíciou o polnoci na Po-
polcovú stredu, Palárikovčania ju pochovali dvakrát. Prvýkrát 
členovia Jednoty dôchodcov v Palárikove a druhýkrát žiaci a 
pedagogický zbor. 

Škaredá streda je symbol skončenia zábav, začína veľký 
pôst. Ak boli fašiangy krátke, vravievalo sa, že staré dievky 
mali lepšie šance na vydaj. Nebolo času na dlhé vyberanie, 
a tak mládenci ich brali rad radom. Jedna z pesničiek na túto 
tému znela nasledovne: 

Fašanek sa kráti,
už sa nenavráti, 

staré dívky plačú,
že sa nevyskáču. 

Marta Révaiová,
vedúca DK
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ROK 2016 PRINÁŠA RADOSŤ Z MALIČKOSTÍ
Zariadenie v dome kultúry bolo značne opotrebované 

množstvom podujatí usporiadaných nielen samotným domom 
kultúry, ale i spoločenskými organizáciami. 

Mesiac január bol ten, ktorý začal spĺňať naše požiadavky. 
Vymenil sa starý nefunkčný sporák za najmodernejší, úspor-
nejší. Kuchynka môže opäť slúžiť na svoje účely. Parkety v 
spoločenskej sále – tanečný parket prešiel rekonštrukciou. 
Obrúsenie a pastovanie parkiet prispeli ku krajšiemu prostre-
diu už pri realizovaní plesov. Vybavenie sociálnych zariadení, 
taká maličkosť, ale potrebná pri hygiene, napreduje ku kvali-
te služieb, verejného zariadenia. Osvetlenie čaká na výmenu 
žiaroviek v spoločenskej sále a vestibule. Rieši sa vzducho-
technika – vetranie spoločenskej sály. Dokupuje sa inventár na 
podujatia usporiadané v dome kultúry. Tešíme sa na obnovu 
javiskovej techniky. Pre niekoho maličkosti, pre nás - pracov-
níčky domu kultúry - veľká pomoc. Touto cestou sa chcem 
poďakovať starostovi obce za finančné prostriedky vynaložené 
do nových zariadení a ochotu riešiť problémy. 

Rok 2016 sa iba začal a nám prináša zlepšenie pracovných 
podmienok, ale i zlepšenie ponuky pre našich spoluobčanov 
pri realizovaní kultúrnych podujatí usporiadaných v dome kul-
túry. Veríme, že takýto úspešný nebude iba začiatok roka,  a 
požiadavky dosiahneme do zdarného konca.

Marta Révaiová,
vedúca DK

Z TVORBY OBČANOV:
SNEHOBIELE ROZJÍMANIE – VÝSTAVA

Klasická elegancia háčkovanej čipky. Všetkých prívržen-
cov nestarnúcej a nevtieravej elegancie isto oslovila kolekcia 
háčkovanej čipky, obrusov, prestierania, dečiek, prikrývok. To, 
že sme našu inštaláciu ladili tak trochu do starožitného tónu, 
ešte neznamená, že tento typ ručnej práce nezdobí aj moderný 
interiér.

Každodenný zhon nedáva každej žene priestor na výro-
bu náročných ručných prác. Háčkované prikrývky – dečky 
ponúkli vzory háčkované zo samostatných motívov. Možno 
trochu starosvetsky, ale elegantne pôsobila na návštevníka 
výstava ručných prác  Alžbety Tóthovej. Biela, krehká krása 

K SVIATKU MDŽ „8. MAREC“
Sú sviatočné i všedné dni v kalendári, 

blízke sú ľudským srdciam mnohé z nich. 
Dnes, keď príroda spieva ľúbeznú pieseň jari, 

pozdraviť chcem najdrahšie naše mamy, 
krásne, zdravé, so srdcom na dlani.

Marta Révaiová,
vedúca DK

pripomínala „Snehobiele rozjímanie“. Obrusy biele ako sneh, 
naškrobené ako cukrová poleva sa vynímali na tmavom pod-
klade. Každý z nás určite aspoň raz obdivoval ľadovú krásu, 
ktorou nám kráľovná zima každoročne vyzdobí  okenné tabule 
a takúto krásu pripomenula háčkovaná čipka v tomto zimnom 
období. Priestory domu kultúry sa premenili na ľadové krá-
ľovstvo. Výstava bola sprístupnená pre verejnosť po celý me-
siac december a január. Háčkované ozdoby a obrúsky väčšine 
z nás iste nie sú neznáme, ale verím, že vás  výstava potešila. 
Dali sme vám námet. Návrat k tradíciám sa oplatí. Stačí doma 
nazrieť do skrine a oplatí sa pohľadať a vytiahnuť na denné 
svetlo staré dečky. Klasické motívy sa totiž môžu stať moder-
ným prvkom na slovenský spôsob a pre moderný štýl vašej 
domácnosti.

Marta Révaiová,
vedúca DK

Z TVORBY OBČANOV – VÝSTAVA
Keď sa v obehu a v predaji objavil závesný kalendár na rok 

2016 zaujali ma obrázky od autora Martina Šrámka, rodáka z 
Palárikova. Keďže k výtvarnému umeniu mám blízko, skrsla 
mi v hlave myšlienka pripraviť pre verejnosť výstavu v zväč-
šenej forme obrázkov z prostredia našej dediny. Sú krásne 
nakreslené hnedým uhlíkom. Pôsobia profesionálne s patinou 
ošumelé vekom. Hnedý uhlík pri tieňovaní zanechal na danom 
obrázku rukopis autora, jedinečnosť vypracovania, dotvorenia 
danej témy. Výstava sa stretla s ohlasom. Obrázky v Paláriko-
ve zdobili priestory domu kultúry počas mesiacov december 
až február. K realizácii výstavy nezištne prispel autor kalendá-
ra Marek Tomšík s manželkou. Prezentácia našej krásnej obce 
sa dá urobiť aj takouto formou. Obrázky sú natoľko pekné, že 
môžu slúžiť neskôr ako obrázok do bytu, do kancelárie alebo 
v rámiku ako darček.

Marta Révaiová,
vedúca DK

TVORBA OBČANOV
Poslaním výstav, ktoré organizujeme v dome kultúry, je pre-

zentácia neprofesionálnej tvorby. Vyhľadávame nové talenty z 
radov mládeže a dospelých, ale i seniorov. Podporujeme roz-
voj tvorivosti u spoluobčanov z našej obce. Zdarma poskytuje-
me priestor v dome kultúry na prezentáciu tvorby.

PRIPRAVUJEME
Návrat k tradíciám
Včerajší sneh
Výstava bude zameraná na exponáty bytových doplnkov, 

ošatenia, zariadenia z minulého storočia. 
Výstava sa uskutoční v DK od 04.04. – 11.04. 2016.

Marta Révaiová,
vedúca DK
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PRIPRAVUJEME
Ničoho sa staroba nesmie vystríhať väčšmi ako nečinnosti.

(Cicero)

DK Palárikovo organizuje aj v roku 2016 pravidelné voľno 
časové aktivity pre seniorov

Každý utorok od 13.00 – 15.00. hod. v dome kultúry

Zámer/cieľ/program stretnutí:
Zvyšovať dlhovekosť a kvalitu života seniorov primeranou 

duševnou a fyzickou aktivitou. Udržovať sociálnu adaptabilitu 
seniorov, pomáhať psychicky vyrovnávať sa so starnutím.
• Neurobik –duševný fitnes (lúštenie krížoviek, rébusov, há-

danky)
• Kondičné cvičenia (primerané veku, tréning hrubej motoriky)
• Tvorivé dielne ( zlepšovanie koordinácie, jemnej motoriky)
• Posedenia pri čaji/ káve, čítanie kníh ( sociálny kontakt)
• Kuchársky kútik
• Návšteva kultúrnych podujatí ( divadelné predstavenia mimo 

obce)
• Jednodňové zájazdy
• Návšteva wellness ( relax)
• Prednášky (zdravá výživa, zdravý životný štýl)

Na naše stretnutia srdečne pozývame všetkých seniorov. 
Príďte medzi nás spoločne tráviť príjemné chvíle v priateľ-
skom prostredí.

Aktivity na našich stretnutiach nie sú povinné, stačí ak sa 
ich iba pasívne  zúčastníte.

Program a plánované aktivity si dohodneme priamo na 
stretnutiach.

E. Galbavá

PRVÉ STRETNUTIA SENIOROV  
V TOMTO ROKU UŽ MÁME ZA SEBOU

Prvé stretnutie, ktoré sa uskutočnilo 3. februára, prinieslo 
prvé ovocie. 

Cibrenie mysle pri lúštení krížoviek sa stretlo s úsmevom. 
Nie vždy bolo doplnené slovo to pravé, ale spoločnými silami sa 
darilo lúštiť. Plán tvorivej činnosti čaká na každého záujemcu.

V ostatnom čase všetky podujatia venované našim senio-
rom sa stretali s dobrou odozvou. 

Verím, že v dobrej spolupráci budeme pokračovať i naďalej 
a okruh záujemcov sa bude neustále zväčšovať.

Teším sa na spoločné chvíle strávené v dobrej nálade, vitalite. 
Takže, milí seniori, nech naďalej platí naše pravidlo:
“Byť seniorom neznamená koniec spoločenskému životu, 

práve naopak, spoločne sa budeme pasovať so životom, tešiť 
sa z maličkostí, ktoré spoločne vytvoríme pre radosť.“

Marta Révaiová,
vedúca DK

HERŇA PRE DETI V PRIESTOROCH  
DK PALÁRIKOVO

Oznamujeme rodičom, že v priestoroch DK Palárikovo je 
od januára 2016 sprístupnená Herňa pre deti do 3 rokov.

Herňa je otvorená každý utorok od 9.00 – 15.00 hod.
Mamičky/oteckovia s deťmi môžu v herni tráviť svoj voľný 

čas, a tak výrazne ovplyvniť socializáciu svojich ratolestí.
Vstup do herne je bezplatný. Je potrebné nosiť prezuvky pre 

rodičov aj deti.

PALÁRIKOVSKÉ VEĽKONOČNÉ DIELNIČKY  
PRE DETI A SENIOROV

V rámci podujatia bude organizovaná výstava rôznych de-
koračných predmetov s jarnou a veľkonočnou tematikou. Preto 
sa obraciam na vás, milé tvorkyne, o zapožičanie exponátov 
na výstavu. Potešia nás aj obrusy, dečky, obrázky, aranžmány, 
doplnky. 

Podujatie – výstava sa uskutoční v dňoch 17. až 23. marca 
2016 v priestoroch domu kultúry pod názvom Jarné prebudenie.

Marta Révaiová,
vedúca DK

PRIPRAVUJEME

VEĽKONOČNÉ SVIATKY 
NÁVRAT K TRADÍCIÁM

Veľkonočná nedeľa  bola  sviatkom na úrovni vianočného 
sviatku. Žiadne práce mimo domu sa nerobili. Na Veľkonočný 
pondelok bola oblievačka. Pôvodne sa oblievalo len čistou vo-
dou, veľakrát aj surovo a bezcitne s vedrom vody. 

Neskoršie sa už polievalo voňavkami. Korbáče sa nenosi-
li na polievačku, ani sa nešibalo. V súčasnosti sa veľkonočné 
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tradície v tomto čase už nezachovávajú, väčšinou chlapci cho-
dia už len k dievčatám v rodinách a oblievajú ich voňavkami, 
prípadne šibú korbáčom. Odmena sú im čokoládové vajcia, 
figúrky, pohostenie a peniaze. Menší sem-tam odrecitujú rie-
kanky: „Šibi – ryby mastné ryby, kus koláča do korbáča...“ a 
iné vinšovačky: „Dajte nám, babičko, vajíčko lebo dve, však 
vám to málučko ubudne!“

V minulosti zneli počas veľkonočných sviatkov aj iné ver-
šovanky: „Sedí baba v koši, o vajíčka prosí. Dajte nám, dajte 
maľované vajce. A keď nám nedáte, budeme vyspevovať, ne-
budú vám deti spať, ani celá rodina, čo nás na krst nosila.“

Mládenci chodili so spevom z domu do domu. Dievčatá 
a ženy sa oblievali preto vodou zo studne, aby boli krásne a 
zdravé. Za odmenu polievači dostali maľované vajíčka a za ka-
líštek domácej pálenky. Pohostenie bolo z domácich zdrojov: 
klobása, šunka, varené vajíčka, vianočka. Dnes sa stôl prehýba 
od dobrôt. Rôzne druhy zákuskov, obložené misy, obložené 
chlebíčky, chuťovky, pálenka, vínečko, čokoládové figúrky 
a vajíčka. Chlapci čakajú okrem výslužky aj nejaké to euro. 
Doba priniesla komerčný charakter aj pre tieto sviatky, kedy 
sa nezabúda na dievčatá a ženy. 

Marta Révaiová,
vedúca DK

KNIŽNICA INFORMUJE...
Uplynulý rok bol pre knižnicu úspešný, podarilo sa nám 

získať grant na nákup kníh s finančnou podporou Ministerstva 
kultúry SR v celkovej sume 1000 eur. Ďalším úspechom bolo 
získanie troch knižničných regálov. Materiál na ich výrobu 
zabezpečil čitateľ, ktorý si neželá byť menovaný. Knižničné 
regály zdarma vyhotovilo stolárstvo BORZA na Štefánikovej 
ulici. Týmto darom sme získali nové police na knihy. V roku 
2015 sme zakúpili cestou OÚ a z grantu 221 zväzkov, darom 
67 zväzkov. V spolupráci so špeciálnou základnou školou 
na sklonku roka sme si pripomenuli tradičný sviatok Mikuláša. 
Recitačné a spevácke talenty odmenila pani poslankyňa Mgr. 
E. Bršelová. Zakúpila sladké lízanky a perníky. Radosť a 
šťastné úsmevy z tvárí detí sálajú aj z priloženej fotografie.

Veríme, že aj rok 2016 bude aspoň takýto úspešný, až nie 
lepší, ako bol rok 2015. Ďakujeme.

Knižnica pripravuje projekt pod názvom ,,Hľadajme zvie-

ratká...“. Prihlásiť sa môžu detskí  čitatelia, ktorí navštevujú 
knižnicu. Uzávierka bude 20.3.2016.

Na ,,Mesiac knihy“ pripravujeme rôzne podujatia o knihe 
a s knihou, sú určené pre žiakov materskej školy, základnej 
školy, špeciálnej základnej školy...

Aj v tomto roku budeme sledovať výzvy pre knižnice. Vy-
pracovaním projektov, ich úspešnosťou a finančnou podporou 
z Ministerstva kultúry SR by sme chceli aj naďalej skvalitňo-
vať knižničný fond, materiálno- technické vybavenie knižnice 
a organizovať nové podujatia pre našich čitateľov.

Fond knižnice doplnili o nové tituly kníh nasledovní či-
tatelia: rod. Kelemenová, rod. Benková z Nových Zámkov, 
čitateľka z Nových Zámkov, ktorá si neželá byť menovaná, 
Nikoleta Nadáľová, Ing. Slažanská a ďalší, ktorí si neželajú 
zverejniť svoju identitu. Veľmi pekne ďakujeme a tešíme sa na 
knižné dary aj v roku 2016.

NÁRODNÁ TRANSFÚZNA SLUŽBA 
INFORMUJE...

V priestoroch Domu kultúry 
v Palárikove sa dňa 3.2.2016 
uskutočnil tradičný spoločný 
odber krvi, bol veľmi úspeš-
ný, zúčastnilo sa ho 26 darcov. 
Toto bol rekordný počet dar-
cov, bola prekonaná magická 
hranica 25. Doteraz sa to ešte 
ani raz nepodarilo, hoci stále 
sme verili. Podporiť darcov 
prišiel aj starosta obce Mgr. Jo-
zef Derňár. Darcom sa priho-
voril úprimnými a ďakovnými  
slovami.  Na záver urobil nie-
koľko fotografických záberov.  

Ešte raz úprimné a nefalšované Ď A K U J E M E  patrí 
všetkým darcom, ktorí pokračujú v tomto šľachetnom a dobro-
voľnom darovaní toho, čo je najdôležitejšie a najdrahšie v ich 
živote a to je K R V. Ďakujeme nasledovným darcom: Štefan 
Figura, Jozef Csányi st., Dominika Michalíková, Ing. Vladimír 
Krištof, Pavol Szabo, Dušan Szabo, Michal Kutak, Martin Le-
lovský, Milan Kodada, Ing. Igor Rezdovič, Ing. Jozef Huska 
PhD., Bc. Miroslav Čerešňa, Peter Tóth, Zdenko Šemrinec, 
Oto Čapala, Július Kutak, Barbara Hanáková, Michal Jarábek, 

Lenka Samuelová, 
Magdaléna Slová-
ková, Milan Slovák, 
Jozef Prokopec, Pe-
ter Režňák, Marek 
Oršulík, Mária Mé-
szárošová, Radko 
Volárik. Ďakujeme!

Mária Slažanská,
vedúca knižnice
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„Daj Boh šťastia celej zemi, všetkým 
ľuďom v nej.“ Zaspievali malí koled-
níci na začiatku vianočného programu 
žiakov z našej základnej školy. Zakole-
dovali svojim rodičom, starým rodičom 
a známym v dňoch 12. a 13. decembra 
2016 a nielen to.  Predstavili svoj ta-
lent počas vyše hodinového vystúpenia, 
keď zahrali scénky, zarecitovali básne, 
zaspievali koledy a vianočné piesne, 
zatancovali moderné či klasické tance 
alebo si takmer „zabaletili“ Popolušku. 
Vynikli niektorí jednotlivci a prekvapili 

aj niektoré celé triedy svojím výstupom. 
Všetky čísla nacvičili so svojimi pani 
učiteľkami, vychovávateľkami a vedú-
cimi krúžku popri svojej vzdelávacej 
činnosti, aby potešili druhých, aby pri-
niesli posolstvo dobrej noviny o narode-
ní Ježiška všetkým ľuďom dobrej vôle, 
ako sa spieva v jednej z najznámejších 
kolied. Chceli predovšetkým pomôcť 
svojej škole z výťažku za predstavenie 
a tiež z výťažku za predané výrobky – 
väčšinou ručne vyrobené žiakmi a uči-
teľmi – na burze vianočných predmetov. 

Slávnostnú atmosféru dotvárali zvukové 
a hlavne svetelné efekty pod taktovkou 
firmy M&M production – Matúša Hlo-
záka a jeho mladých kolegov. Im a sa-
mozrejme všetkým zaangažovaným pani 
učiteľkám, vedúcim krúžkov a žiakom 
patrí poďakovanie za krásne predvia-
nočné predstavenie, ktoré nás pomaly 
voviedlo do sviatočného obdobia dobre 
a pokojne naladených, aby sme mohli 
Vianoce prežiť v duchu pokoja a lásky. 

Slavomíra Slivoňová 

„DAJ BOH ŠŤASTIA CELEJ ZEMI!“ ALEBO VIANOČNÝ PROGRAM NAŠEJ ZŠ

FAŠIANGY - NAJVESELŠIE OBDOBIE ROKA
Fašiangy sú obdobím od Troch kráľov do Popolcovej stredy, prechodom medzi zimným a jarným obdobím, symbolom veselosti a zábavy. 

KARNEVAL ŽIAKOV Z PRVÉHO STUPŇA
Na našej ZŠ sme fašiangy oslávili na ročníkoch 1.-4. karne-

valom. Naši najmladší žiaci sa premenili na rozprávkové bytos-
ti, kvetinky, lekárov, vojakov, filmové postavy. Promenáda ma-
siek v telocvični bola naozaj plná nápaditosti, kreativity. Vybrať 
najkrajšie masky bolo skutočne  náročné. Pani učiteľky ocenili 
každú masku sladkosťou, tie najpôsobivejšie diplomom. Po od-
menení nasledovala diskotéka a hodovanie v triedach.

PLES ŽIAKOV NA DRUHOM STUPNI
Prvýkrát v histórii našej ZŠ sa uskutočnil Ples žiakov. 9. 

februára 2016 – deň pred Popolcovou stredou -  takýmto spô-
sobom „pochovali basu“ v Dome kultúry Palárikovo všetci 
žiaci druhého stupňa. 

Ich úloha bola jednoduchá – nahodiť sa do krásnych šiat – 
samozrejme nie drahých – naladiť sa na správnu nôtu a zabá-
vať sa slušným spôsobom. Tento cieľ bol určite splnený, preto-
že dievčatá boli ako princezné vo svojich „plesových róbach“, 
chlapci sa stali nachvíľu elegantnými fešákmi v košeliach s 
kravatami alebo motýlikmi. Ako na plesoch býva nechýbalo 
občerstvenie, ktoré si triedy zabezpečili samy, prípadne s po-
mocou rodičov a samozrejme nechýbala ani dobrá hudba, o 
ktorú sa postaral náš dlhoročný spolupracovník, zanietený DJ 
Pali Révai. 

Po otvorení plesu sa predviedli výborní tanečníci z našej 
školy – Roman Malík so Zarou Brűnerovou, ktorí všetkým 
ukázali, ako sa má tancovať viedenský valčík a waltz. Po 
nich zaspievala pieseň od Kristíny Hanka Roštecká a všetci 
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si pripili malinovkami na úspešný ples. Celá sála a predovšet-
kým pani učiteľky zostali veľmi prekvapené, keď po ne prišli 
tancovať so vznešeným „Smiem prosiť?“ žiaci 7.A úvodný 
valčík. Síce 5 minút tanca dalo zabrať, ale páry boli ocene-
né bujarým potleskom všetkých prítomných. Pokračovalo sa 
belgickým tancom.  Starší žiaci tento spoločný tanec naučili 
mladších spolužiakov a ples nadobúdal pečať fašiangovej zá-
bavy. Potom prevzala iniciatívu siedmačka Sofia, ktorá urobila  
„mašinku“. A takto veselo sa šantilo ďalej, kým pani učiteľky 
neprerušili tanec losovaním početnej tomboly. Po nej prišlo  
vyhodnotenie: najlepšie sa zabávajúca trieda – 6.A, najkrajšie 

zladený párik – Ján Štepník a Eliška Váchová, najlepšia taneč-
níčka – Simona Hlozáková,  kráľom plesu sa stal Erik Brezík 
a kráľovnou Sofia Goliášová. 

Čas prešiel veľmi rýchlo a zábava sa musela ukončiť. Ale 
pri odchode znelo: „Na budúci rok budeme mať zasa ples?“ 
Pani učiteľky prisľúbili zopakovanie akcie, pretože žiaci sa 
slušne zabávali, krásne sa obliekli, naučili sa novým „móre-
som“ a niečomu z etikety,  takže ples splnil svoj výchovný 
charakter.

Slavomíra Slivoňová

ŠALIANSKY MAŤKO 
Dňa 18. 12. 2015 sa na našej škole konalo školské kolo re-

citačnej súťaže “Šaliansky Maťko”.
Žiaci 2. – 7. roč. súťažili, kto najkrajšie prednesie sloven-

skú povesť. Žiaci si väčšinou vyberali diela od známych slo-
venských spisovateľov – J. C. Hronského, M. Ďuríčkovej, A. 
Habovštiaka...

Súťažili v troch kategóriách a obsadili nasledovné miesta:

A) kategória – žiaci 2. a 3. ročníka ZŠ
1. miesto – Zoja Kollárová (3.B)
2. miesto – Boris Ščibráni (3.A)

3. miesto –  Karin Rybárová (2.A)

B) kategória – žiaci 4. a 5. ročníka ZŠ
1. miesto – Sofia Srncová (4.A)

2. miesto – Petronela Klučková (4.B)
3. miesto –  Ján Štepník (5.B)

C) kategória – žiaci 6. a 7. ročníka ZŠ
1. miesto – Kristína Juríková (7.A)
2. miesto – Sofia Goliašová(7.A )

3. miesto –  Lukáš Markusek (6.A) a 
Hana Kelebercová (6.A)

Všetci súťažiaci si pochvalu i sladkú od-
menu naozaj zaslúžili. Víťazky jednotlivých 
kategórií nás reprezentovali na okresnom 
kole súťaže v Šuranoch dňa 21.1.2016. 

Mgr. T. Hindická

ÚSPEŠNÍ V OLYMPIÁDACH A 
SÚŤAŽIACH

TALENTÍDA
Celoslovenská  vedomostná  súťaž  pre žiakov 2.- 5. roč.  

pod názvom  VŠETKOVEDKO,  pre žiakov 6.- 9. roč. pod 
názvom EXPERT.

V tomto školskom roku sa do súťaže EXPERT  zapojilo 
20 žiakov školy, úspešnými v celoslovenskom meradle sa 
stalo 8 žiakov: A. Glajšeková - 6.A, I. Samašová - 6. A, R. 
Ágh - 7. A, N. Ševčíková - 8.A, J.Samaš - 8.B, P. Šáteková 
- 9.A, D. Kuchar - 9.A, D. Záležák -9.A.

Do súťaže VŠETKOVEDKO sa zapojilo 31 žiakov, od-
menu za najlepšie celoslovenské výsledky získali S. Kriš-
tofová - 2.A, N. Ďurišová - 3.A, P. Jankechová - 3.B, A. 
Jančár - 3.B, Z. Kollárová - 3.B, L. Karas - 4.B.

 Cieľom TALENTÍDY je ,,objavovať najmúdrejších me-
dzi najbystrejšími“. Ako ukázali výsledky, naši žiaci sa v 
rámci celého Slovenska dokážu zaradiť medzi najbystrej-
ších. Všetkým gratulujeme!

MATEMATICKÁ OLYMPIÁDA
Na okresnom kole matematickej olympiády sa tento rok 

19. januára 2016 zúčastnili viacerí žiaci, ktorí postúpili zo 
školského kola. Úspešnými riešiteľmi sa stal vo svojej ka-
tegórii: z 5.B Ján Štepník, ktorý obsadil 4. miesto, Daniel 
Kuchar z 9.A – 11. miesto a Daniel Záležák z 9.A sa umiest-
nil na 19.mieste. 

OPÄŤ 4. MIESTO NA OLYMPIÁDE  
ZO SLOVENSKÉHO JAZYKA A LITERATÚRY

10. decembra 2015 pokračovala vedomostná súťaž z náš-
ho materinského jazyka. Toto okresné kolo usporiadala ZŠ 
G. Bethlena v Nových Zámkoch a zúčastnilo sa jej vyše 
40 žiakov 8. a 9. ročníka z nášho okresu. ZŠ s MŠ K. Str-
meňa reprezentovala žiačka 9.A Kristína Hoľková, ktorá v 
novembri postúpila zo školského kola.

Kristínka výborne zvládla 1. kolo – test zo slovenského 
jazyka a literatúry a to na plný počet bodov. Takisto uspela 
aj v záverečnej časti, v ktorej musela prejaviť svoj rečníc-
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ky talent. Len v druhej časti stratila v transformácii textu 
na umelecký opis pár bodov, ktoré ju ukrátili o postup me-
dzi najlepších troch olympionikov. Skončila na 4. mieste, 
ale napriek tomu odchádzala spokojná, lebo dokázala, že 
má i vedomosti, jazykový cit i vynikajúce rečnícke schop-
nosti, čo jej potvrdili i pani učiteľky z poroty. 

V tohtoročnej súťaži bola nasadená vysoká latka, tak 
spokojne môžeme Kristínke gratulovať k tomuto krásnemu 
umiestneniu a zaželať jej naďalej veľa úspechov i v ďalších 
oblastiach vzdelávania. 

Slavomíra Slivoňová

TESTOVANIE ŽIAKOV 5 A KOMPARO 9
12. novembra 2016 sa uskutočnilo skúšobné testovanie 

pod názvom KOMPARO 9 pre žiakov 9. ročníka, na ktorom 
si žiaci mohli vyskúšať priebeh a testy podobné ako na 
oficiálnom Testovaní 9. Zúčastnilo sa ho 19 z 21 žiakov v 
ročníku. KOMPARO pozostávalo z testovania matematických 
vedomostí a z poznatkov z materinského – u nás slovenského 
jazyka. Celkovo boli úlohy zamerané na čitateľskú gramotnosť, 
čiže ako žiaci vnímajú zmysel textov v súvislosti s otázkami. 

Naši deviataci zvládli „skúšobný monitor“ výborne – nad 
celoslovenský priemer z oboch predmetov: v matematike mala  
9.A priemer 67,9 % (celoslovenský priemer bol 60,7 %) a v 
slovenskom jazyku dosiahla 65,3 % (celoslovenský priemer 
bol 59,1%). Už len dúfať, že naši šikovní deviataci dosiahnu 
aspoň takéto výsledky aj na aprílovom celoplošnom testovaní 
a všetci budú nadmieru spokojní.

Prvýkrát sa v tomto školskom roku uskutočnilo 25.11. 2015 
aj Testovanie 5, v ktorého sa povinne zúčastnili žiaci piateho 
ročníka. Z našej ZŠ to bolo 27 žiakov z 5.A a z 5.B triedy. V 
matematike aj v slovenčine mali v čase 2 x 60 minút vyriešiť 
30 úloh z oboch predmetov. Žiaci dosiahli vynikajúce výsled-
ky zo slovenského jazyka, pretože podobne ako deviataci na 
Kompare prekročili celoslovenský priemer, ktorý bol 66,62%, 
ich priemer – 73,46%. V matematike dosiahli 59,14%, pričom 
celoslovenský priemer bol 61,99.

LYŽOVAČKA NA TÁLOCH 2016
Tak ako každý rok sme sa siedmaci vybrali na lyžiarsky 

výcvik a to na Tále v čase od 10. do 15. januára 2016 – teda 
hneď po prázdninách. Ako inštruktorky a zároveň ako dozor s 
nami boli pani učiteľka M. Tóthová a pani vychovávateľka M. 
Bokrošová. 

Po ceste tam ešte v autobuse sme sa spoznali s kamarát-
mi z Veľkých Loviec, v druhom autobuse sa viezli lyžiari z 
Komjatíc, s ktorými sme taktiež boli ubytovaní v hoteli  Biela 
Medvedica na okraji dediny Bystrá. 

Hneď v prvý deň sme sa išli lyžovať do lyžiarskeho stre-
diska Tále. Zo začiatku sme sa lyžovali na malom svahu, na 
ktorý sme najprv pekne všetci vyšľapali pešo hore a tam sme 
sa naučili i prvé základy, základný postoj pri lyžovaní, spustiť 
sa zo svahu vo veľkom oblúku a samozrejme správne padať. 

Až neskôr sme išli zlyžovať väčší kopec a na konci výcviku 
sme sa odvážili ísť na veľký svah. V posledný deň sme sa stali 
pretekármi, keď každý z nás čo najrýchlejšie prešiel slalom a 
najlepší z nás boli ocenení. 

Každý večer po rozkaze sme sa zabávali na večernom 
programe,  súťažili sme v rôznych hrách, tancovali sme a jaši-
li sme sa, spoznali sme nových kamarátov. V posledný večer 
sme mali tradičný lyžovačkový karneval, na ktorom už mnohí 
z nás boli smutní z toho, že musia čoskoro odísť. Potešili nás 
však krásne medaily, ktorými sme boli vyhodnotení za zvlád-
nutie lyžiarskeho výcviku. 

A v piatok doobeda sme sa ešte trošku polyžovali, poobe-
de sme sa pobalili a potom sme sa pekne pobrali domov, plní 
smútku za skvelými chvíľami a za novými kamarátmi. Za tieto 
krásne dni sme vďační všetkým, ktorí nám to umožnili – našej 
ZŠ – predovšetkým jej vedeniu a inštruktorkám, sponzorom 
– ZR pri ZŠ s MŠ K. Strmeňa, Obecnému úradu Palárikovo, 
rodine  Záležákovej, Pechovej, Illéšovej a Šrámkovej, pani 
Diane Juríkovej, Anne Kodadovej a Kvetinárstvu pri mlyne. 

Kolektív žiakov 7.A 

NAŠE VOLEJBALISTKY TRETIE
Dňa 3. februára 2016 sa na ZŠ Nábrežná v Nových Zám-

koch uskutočnilo obvodné kolo vo volejbale žiačok. Súťaže 



13

ZO ŽIVOTA ŠKOLY
sme sa zúčastnili aj my – dievčatá zo ZŠ Palárikovo.

Odohrali sme dva zápasy, obsadili 2. miesto a postúpili do 
okresného kola.

Okresné kolo sa konalo 5. februára. Odohrali sme celko-
vo tri zápasy. V prvom zápase boli našimi súperkami dievčatá 
zo ZŠ Mojzesovo. Zohrali sme veľmi vyrovnaný zápas, ale 
šťastie nám neprialo. Škoda tých dvoch bodov! Druhý zápas 
bol so ZŠ Nábrežná. Bol to pre nás silný súper a nedokázali 
sme ho zdolať. So ZŠ Šurany SNP sme odohrali pekný zápas. 
Nechýbala nám bojovnosť. Zamerali sme sa hlavne na podanie 
a zaslúžene sme vyhrali obidva sety.

Obsadili sme krásne 3. miesto, z čoho sme sa úprimne tešili. 
Hrali: E. Roštecká, H. Juríková, A. Jankechová, V. Dophio-
vá, M. Mrenicová, E. Matušová, H. Roštecká, K. Šimoničová, 
D. Samuelová a S. Hlozáková. Počas súťaže nás podporovali 
a fandili nám pani vychovávateľka  Mária Bokrošová a pani 
učiteľka Miroslava Tóthová, ktorým patrí naše veľké poďa-
kovanie.

Simonka Hlozáková, 9.A

ŠKOLSKÝ KLUB DETÍ 
ŠIKOVNÍCI

Výchova je proces dynamický, menlivý,  tvorivý. Dôkazom 
toho je aj naša práca v školskom klube detí. Výchova mimo 
vyučovania je čas strávený so žiakmi mimo vyučovacieho 
procesu, mimo rodiny v sociálnom prostredí pod vedením pe-
dagógov - vychovávateliek. Vždy rešpektujeme vekové oso-
bitosti žiakov, hygienické zretele a prihliadame na intenzitu 
zaťaženia. V ŠKD uznávame hodnoty, ako sú - sloboda, ľud-
skosť, vzdelanie, komunikácia, tolerancia, zdravý životný štýl, 
otvorenosť, dôvera, bezpečnosť, motivácia, estetické prostre-
die, podpora tímovej spolupráce a priateľstvo. Preto je pre deti 
pripravený rozmanitý program. 

Žiaci našej školy zažili aj v tomto školskom roku veľa zau-
jímavých akcií, športových súťaží, zábavných aktivít, besied, 
exkurzií. Počas nich rozvíjali svoje vedomosti, schopnosti, 
zručnosti a postoje. Tieto činnosti viedli k relaxácii ako aj od-
dychu po vyučovaní.

Na deti čaká v ŠKD záujmová, rekreačná i odpočinková 
činnosť, v prípade záujmu rodičov - i príprava na vyučovanie. 
Hrajú sa pohybové hry na ihrisku, sezónne športy, rôzne hry 

a zábavy v ŠKD, hry v telocvični, loptové hry. Deti milujú 
rôzne súťaže. Súťaže vedú deti k vzájomnej spolupráci ako 
aj k dobrému pocitu z úspechu. Najväčší úspech mal "Čaro-
dejný klobúk" - ktorý vyčaroval pre deti úžasné športové hry. 
Ďalšími obľúbenými činnosťami detí sú námetové a stolové 
hry, prezeranie detských kníh a časopisov, čítanie a sledovanie 
rozprávok. Deti sa zúčastňujú rôznych besied a exkurzií. 

Beseda s obecnou políciou bola veľmi poučná. P. Radovan 
Ježo a p. Vladimír Dorník si pripravili pre deti veľmi pútavú 
besedu, za čo im patrí veľká vďaka. Zavítali sme i do PNEU-
SERVISU p. R. Hatinu. Deti si na vlastné oči pozreli prácu a 
zaujímala ich bezpečnosť áut na cestách. V duchu zdravia boli 
i na exkurzii v zdravotnom stredisku - RUDIMED. 

Pre deti sú veľmi pútavé rôzne súťaže a kvízy. Vedomostné 
súťaže formou otázok a odpovedí sú u detí veľmi populárne. 
Taktiež i Hádajko, kde deti robia rôzne doplňovačky, tajničky. 
Všetky deti vynakladajú úsilie a aktivitu.

V rámci ŠKD funguje i kulinársky krúžok - Mladý kuchtík. 
Deti sa učia pripravovať jednoduché jedlá a učia sa esteticky 
stolovať. Odmenou sú spokojné brušká detí.

Deti z ŠKD navštevujú i Tanečný krúžok. Cvičenia pri 
hudbe, rôzne choreografie a veselá hudba vždy vyčaruje de-
ťom šťastný úsmev. Program, ktorý si pripravia, ukážu nielen 
na školských akciách, ale idú potešiť svojím vystúpením i cho-
rých a starých ľudí do hospicu.

V ŠKD sa majstruje pre radosť. Deti vyrábajú výrobky k 
aktuálnym témam ( jeseň, zima, Mikuláš, Vianoce, fašiangy, 
karneval ...). Prenesieme sa vždy do krajiny šikovných rúk, vy-
rábame z rôznych materiálov, kreslíme, maľujeme, modeluje-
me. Deti si rozvíjajú manuálne i technické zručnosti, prezentu-
jú svoje originálne nápady. Uskutočňujeme súťaže o najkrajší 
výrobok z tvorivých dielní. Deti sú ohodnotené a sladko odme-
nené. Vo všetkých činnostiach deti zapájajú svoju kreativitu.

V ŠKD trvale dbáme na bezpečnosť detí, na hygienické zá-
sady a estetiku pracovného prostredia. Využívame tvorivé, hra-
vé metódy a formy práce. Deti získavajú zručnosti a návyky, 
základy komunikácie, rozvíjajú poznanie, osvojujú si pravidlá 
slušného správania, pracujú v kolektíve i samostatne, rozvíjajú 
svoje vnútorné kvality, pestujú zdravý životný štýl. Každý má 
právo prejaviť svoju tvorivosť, originalitu. Spoločne buduje-
me atmosféru priateľstva, spolupráce i tolerancie. Čas stráve-
ný v školskom klube detí je jedno veľké dobrodružstvo.

Jarmila Žirková
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ŠKOLSKÝ KLUB DETÍ - PIRÁTI
Je pekné zimné popoludnie. S družinármi z „pirátskej trie-

dy“ sme sa vybrali na exkurziu  do miestneho zdravotného 
strediska. Privítal nás pán doktor Ján Rudinský a sestrička 
Katka Pechová.

Poukazovali nám svoju ordináciu, zariadenie a zdravotníc-
ky materiál. Porozprávali nám rôzne zaujímavosti, deti podpo-
rovali ku kladeniu otázok. A tých veru nebolo málo! Najviac 
ich zaujal fonendoskop a všetci si ho chceli vyskúšať. Pripo-
menuli nám, aké dôležité je dodržiavať správnu životosprávu, 
neprejedať sa, konzumovať denne zeleninu a ovocie, vyvaro-
vať sa sladkostí, že treba pravidelne cvičiť a čo najviac času 
tráviť na čerstvom vzduchu. Zavítali sme aj do Lekárne Oliva. 
Dozvedeli sme sa, aké sú dôležité vitamíny. Čas rýchlo ubehol 
a my sme sa plní nových poznatkov a zaujímavostí vrátili do 
školy. Prechádzka po čerstvom vzduchu nám iba prospela.

Ďakujeme MUDr. Jánovi Rudinskému a sestričke Mgr. Kat-
ke Pechovej, tiež personálu Lekárne Oliva za ochotu a ústre-
tovosť.

Bc. Mária Bokrošová

Naše Slovensko je krásna krajina. Ponúka množstvo oddy-
chu v prírode, pri vode, na hradoch či v mestách. Preto sme 
sa aj my v našej škole rozhodli, že deťom, ktoré navštevujú 
turistický krúžok (a nielen im), ukážeme čo najviac krás a za-
ujímavostí. Byť v prírode, spoznávať pamiatky, prežiť dob-
rodružstvá, to je hlavný smer našej práce s deťmi.

Náš prvý výlet začal v Novej Lehote, ktorú deti poznajú z 
TV seriálu ako "Horná Dolná". Preto sa už nevedeli dočkať 
príchodu do tejto lokality. Počas cesty autobusom znela pieseň 
zo seriálu, deti spomínali na vtipné momenty a celý autobus 
a ozýval veselým smiechom. Pozreli sme celú dedinu, všetky 

TURISTICKÝ CHODNÍK 

miesta, kde sa seriál natáča, čo bola pre deti senzácia "byť v 
dianí". Potom sme sa vybrali na pešiu turistiku - zrúcaniny hra-
du Tematín v pohorí Považský Inovec. Cesta z Bezovca na hrad 
bola po hrebeni, odkiaľ sa nám naskytlo niekoľko nádherných 
výhľadov. Turistika bola úžasná, počasie nám prialo a deti si 
odniesli krásny zážitok. Unavené, ale usmiate deti si posadali 
do autobusu a vybrali sme sa smer - Piešťany. Tu sme sa prešli 
po kúpeľnom ostrove, pozreli zvieratá, známy most, prešli sa 
po centre mesta, kde si deti nakúpili suveníry na pamiatku.

Ďalší výlet smeroval do Mojmíroviec. Tu sme si prešli 
park, deti sa pohrali na ihrisku a čakala nás pútavá prehliadka 
kaštieľa, ktorú sme mali spestrenú so sprievodným slovom a 
prednáškou od histórie až po súčasnosť. 

Ďalší smer našej cesty bola Nitra. Tu sme sa vybrali na tu-
ristiku, lákal nás Nitriansky hrad a neskutočný výhľad. Potom 
sa deti vyhrali na veľkom ihrisku do sýtosti. Neskôr sme sa 
vybrali do centra, kde bola výstava kameňov z celého sveta. 
Deti obdivovali rozmanitosť a farebnosť kameňov, dozvedeli 
sa množstvo nových informácií. Cesta domov bola plná očaká-
vania, kam nás "vietor zaveje nabudúce".

Ďalší výlet bol smer Levice. Na deti čakal dom zážitkov 
ATLANTIS. Pripravili sme prehliadku centra so skvelým 
programom. Prvá bola - Spoznaj krásy ľudského tela. Zábav-
nou formou sa deti stali členmi lekárskeho tímu a vyskúšali si, 
aké je to byť lekárom, poskytnúť prvú pomoc a ošetriť rany. 
Potom deti spoznávali tajomstvá vesmíru. Čakali ich veľmi 
zaujímavé informácie o vesmíre, čo skúmajú kozmonauti vo 
vesmíre, či existuje život aj na iných planétach. Vyskúšali si 

na vlastnej koži aké je to byť kozmonautom, sedieť v rakete. 
Po prednáškach ich čakali veľmi pútavé interaktívne exponáty, 
kde sa neskutočne vyhrali. Deti si odniesli nezabudnuteľné zá-
žitky, okrem zábavy a cestovania v čase spoznali aj fyzikálne 
zákony. Potom sme sa vydali na exkurziu na hrad a pozrieť si 
centrum mesta Levice.

Teším sa, že zatiaľ nám každý výlet prialo aj počasie. Výle-
ty si užili všetky vekové kategórie.

Nepochybujem, že každé dieťa sa teší, ak môže absolvovať 
niečo zaujímavé, veselé, zábavné a nezabudnuteľné. Vedúce 
krúžkov sa snažia pre deti vždy pripraviť zaujímavý výlet, aby 
si domov odnášali len skvelé zážitky. Po úspešných akciách 
máme pocit skvele vykonanej práce a radosť, že sa deťom 
výlety páčia. Urobili sme niečo pre svoje zdravie, čo je sa-
mozrejme príjemný bonus, deti si osvojujú základy turistiky, 
spoznávajú nové miesta, pamiatky, prírodu, prežívajú rôzne 
dobrodružstvá, spoznávajú nové veci.



15

ZO ŽIVOTA OBCE
Už teraz a tešíme, naše deti zo základnej školy a aj pedago-

gický dozor - Mgr. Eva Dubcová, Jarmila Žirková, Bc. Daniela 
Aghová, kam nás "vietor zaveje" nabudúce.

Jarmila Žirková

III. FAŠIANGOVÁ ZABÍJAČKA

Združenie rodičov pri Základnej škole  s MŠ Karola Strmeňa 
v Palárikove usporiadalo dňa 23. januára 2016 v čase od 08.00 
hod. v areáli základnej školy tretiu fašiangovú zabíjačku. 

Prvotné prípravy začali už v piatok ráno (odmetal sa sneh, 
stavali sa stany, pripravovali sa kotly, stoly, drevo a pod.). 
Počas celého sobotného studeného zimného dňa ste mohli 
vidieť ukážky výroby zabíjačkových špecialít - klobás, 
jaterníc, kaše, tlačenky, oškvarkov a iných dobrôt, ktoré ste 
mohli ochutnať a kúpiť. Pod dohľadom pánov mäsiarov ich 
pomocníci (starí páni Old Boys, partia volejbalistov, členovia 
VV ZRŠ, pani kuchárky, pani učiteľky a iní ochotní rodičia 
a kamaráti) poctivo poslúchali a pripravovali všetky uvedené 
dobroty. Keďže sme zabíjali päť prasiatok a každý poslúchal 
majstrov na slovo, robota šla krásne od ruky. Aby sa nám 
ešte lepšie pracovalo, počas celého dňa nám mixovali hudbu 
Matúš Hlozák s Palim Révaiom. Pani učiteľky pripravili 
krátky hudobný program s krásnymi fašiangovými maskami a 
rôzne súťaže pre deti. Taktiež ste si mohli pochutiť na šiškách, 
pečenom mäsku, lokšiach, varenom vínku a iných dobrotách. 
Záver dňa plného chutí, vôní a dobrej zábavy nám spríjemnilo 
pravé zabíjačkové počasie - sneženie. 

Týmto chcem poďakovať všetkým, ktorí nám akoukoľvek 
formou pomohli pri organizovaní a realizovaní celého 
podujatia. Súčasne ďakujeme všetkým, ktorí prišli ochutnať 
a kúpiť špeciality majstrov mäsiarov, čím podporili našu 
Základnú školu s MŠ Karola Strmeňa Palárikovo. 

Ing. Igor Rezdovič,
predseda  VV ZRŠ

HASIČI BILANCOVALI
Na 30. januára predsedníctvo nášho Dobro-

voľného hasičského zboru v Palárikove zvo-
lalo Výročnú členskú schôdzu. Na schôdzi sa 
zúčastnilo 25 hasičov z celkového počtu 36 
členov. A mali sme sa  s čím pochváliť a čo vy-
hodnocovať za minulý rok 2015. O tom  sved-

čila dlhá a podrobná správa o činnosti zboru, ktorú predniesol 
veliteľ Milan Garaj. V správe sa venoval zásahom zboru pri 
zvýšenom povodňovom nebezpečenstve v jarných mesiacoch, 
hasení požiarov, novým materiálnym a technickým vybavením, 
ktoré bolo zakúpené zo štátnej dotácie 2000 €, pridelením pro-
tipovodňového vozíka a úspešnou repezentáciou v hasičskom 
športe dospelých a mládeže. Neodmysliteľnou súčasťou práce 
hasičov je aj zabezpečovanie rôznych kultúrnospoločenských 
udalostí v obci. Ďalšiu správu predniesol Karol Póša o pre-
ventívnych prehliadkach v rodinných domoch. V diskusii bolo 
poukázané na väčšiu propagáciu preventívnych prehliadok 
medzi občanmi, nakoľko sa preventívne prehliadky vykoná-
vajú v zmysle zákona o prevencii a hlavne pre lepšiu ochranu 
našich obyvateľov pred   požiarmi. Nasledovala správa o stave 
financií. V diskusii vystúpil s príhovorom aj starosta obce Mgr. 
Jozef Derňár, ktorý poďakoval palárikovským hasičom za ich 
prácu v prospech našej obce. Na schôdzi boli privítaní šiesti 
noví členovia a boli im odovzdané členské preukazy. Zbor sa v 
posledných rokoch značne omladil, čo je prísľubom do budúc-
nosti, že aj v našej obci sa nájde množstvo ľudí, ktorí sú ochot-
ní dobrovoľne pomáhať ostatným obyvateľom Palárikova.

 Tomáš Slivoň

Divadelní ochotníci vás srdečne pozývajú
na divadelné predstavenie

My Fair Lady
podľa komédie Georgea Bernarda Shawa 
a rovnomenného filmu Gabriela Pascala

Premiéra: 27. február 2016 (sobota) o 19,00 hod.
Repríza: 28. február  2016 (nedeľa), o 17,00 hod. 

Miesto: Dom kultúry Palárikovo   
Vstupné: 2,00 €

Vstupenky si môžete zakúpiť v predpredaji 
v miestnej knižnici od 23. 2. 2016.

Tešíme sa na vašu účasť!
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PERLY PODUNAJSKA V PALÁRIKOVE - SLANISKÁ
Po odlesnení v dávnej minulosti 

vzniklo rozsiahle územie stepného cha-
rakteru s lúkami, pasienkami, poľami 
a úhormi, ktoré boli dopĺňané moza-
ikou sadov, stromoradí, hájov, remí-
zok, mokradí a zvyškov zachovalých 
lesov so starými stromami. Vznikol tak 
vhodný priestor pre živočíchy a rastliny 
obývajúce otvorenú krajinu. Tradičné a 
maloplošné poľnohospodárstvo túto kra-
jinu udržiavalo a formovalo po stáročia. 
Výrazná zmena nastala počas kolektivi-
zácie po roku 1946. Prinies-
la sceľovanie pozemkov za 
účelom vytvárania veľkých 
polí s jednoduchším prístu-
pom pre poľnohospodárske 
stroje. Kolektivizácia zaprí-
činila zánik aj maloplošného 
vidieckeho hospodárenia a 
tradičného vidieckeho života. 
Postupne sa vytratil aj voľ-
ný chov dobytka a pasien-
kárstvo. Zanikli pasienky, 
kosené lúky, boli odvodne-
né tisíce hektárov mokradí, 
rašelinísk a slanísk. Práve 
slaniská predstavujú biotop, 
ktorého sa zmeny v krajine dotkli priam 
existenčne a stali sa jednoznačne najviac 
ohrozenými biotopmi na Slovensku. 
Na Podunajskej nížine, kde mali ťažis-
ko rozšírenia, ich z približne 8 300 ha 
zmapovaných v 60-tych rokoch zostalo 
menej ako 500 ha. Slaniská sú nápad-
ným prírodným fenoménom s osobitou 
vegetáciou. Sú typické pre prímorské 
oblasti, môžu však vznikať aj vo vnút-
rozemí, kde sú ale zriedkavé. Vznikajú 
vtedy, keď v teplejšej časti roka preva-
žuje výpar nad zrážkami. Zdrojom soli 
je mineralizovaná podzemná voda obo-
hatená o ľahko rozpustné soli (Na, Mg, 
Ca vo forme uhličitanov, síranov a pod.). 
Pri intenzívnom výpare sa soli presunú 
na povrch pôdy, kde sa hromadia a môžu 
sa na ňom vyzrážať vo forme bielych 
kryštálikov, ktoré nazývame soľný kvet 
(obr. 1). Vegetácia je tvorená prevažne 
vysoko špecializovanými rastlinnými 
druhmi (ďalej v texte ako halofyt) pri-
spôsobenými na špecifiká zasolených 
pôd, predovšetkým pre väčšinu orga-

nizmov toxických koncentrácií minerál-
nych solí. Zároveň slaniská patria medzi 
prioritné biotopy európskeho významu, 
na ktoré je výskytom viazané veľké 
množstvo ohrozených druhov rastlín. V 
Červenej knihe je z týchto 33 druhov ha-
lofytov zaradených až 23. Významný je i 
fakt, že panónske slaniská u nás dosahu-
jú severnú hranicu rozšírenia. Slaniská 
v Palárikove sú súčasťou komplexu, 
ktorý sa pôvodne rozprestieral súvislým 
pásom od Močenku cez Jatov až po Pa-

lárikovo, smerom na východ výbežkom 
zasahovali až po Šurany. V súčasnosti 
ostali zachované už iba nepatrné zvyšky, 
najviac v okolí Tvrdošoviec a najmenej 
v Palárikove.

Najstarší použitý mapový podklad 
z územia Palárikova (obr. 2) zachytáva 
rozlohu trávnych porastov v čase prvých 
vážnych zásahov do prírodného pros-
tredia nížinných oblastí, predovšetkým 
odvodňovania. Ich rozloha dosahovala 
v znázornenom obdĺžniku 481,8 ha. Boli 
využívané ako pasienky. Kone, ovce, 
kozy, kravy či mangalice zabezpečo-
vali po stáročia ideálne podmienky. Na 
ďalšom použitom mapovom podklade z 
roku 1949 (obr. 3) je výmera všetkých 
lúčnych porastov podstatne menšia, ich 
rozloha je už len 125,5 ha. Pokles výme-
ry je o 74 %. Časť lúčnych porastov ne-
návratne zanikla rozšírením intravilánu 
obce. Ostali zachované štyri väčšie sú-
vislejšie slaniská. V tomto období, ešte 
pred kolektivizáciou, sa už uskutočnili 
značné úpravy vodných tokov. Od konca 

19. storočia bol vybudovaný odvodňo-
vací kanál nazývaný „Cergát“ (Dlhý 
kanál), ktorý predstavoval veľký zásah 
do vodného režimu rozsiahleho územia. 
Vladimír Krist tu v roku 1940 detail-
ne opisuje výskyt halofytnej vegetácie. 
Zmieňuje sa o rozsiahlych slaných pa-
sienkoch od železničnej stanice smerom 
na Nové Zámky. Opisuje slané močiare 
a silne zasolené slané oká s výkvetom 
solí na povrchu. Už aj v tomto období 
tu zaznamenal negatívne zásahy. Men-

šie plochy slaných pôd boli 
odvodnené a premenené na 
ornú pôdu. Po založení Jed-
notného roľníckeho družstva 
v obci (1950) boli pasienky 
postupne rozorávané a pre-
menené na polia. Slaniská 
pri železničnej stanici detail-
ne opisuje v roku 1952 aj Jan 
Šmarda. Výmera lúčnych 
porastov v roku 1988 bola 
v porovnaní s rokom 1949 
podstatne nižšia. Dosahova-
la už len 48,6 ha, predstavuje 
teda pokles o 61 %. Neexis-
tovalo tu už prakticky žiadne 

iné bezlesie (mimo poľnohospodárskej 
pôdy) s výnimkou poškodených sla-
nísk, „opustenísk“ a trsťou zarastených 
zvyškov mokradí pri železničnej trati. 
Z výstupov Jany Smatanovej je v roku 
1988 badateľný ústup a značná fragmen-
tácia (=nespojitosť) ostávajúcich, viac 
či menej slanomilných rastlinných spo-
ločenstiev. Koncom 80-tych rokov mi-
nulého storočia už môžeme hovoriť iba 
o posledných výskytoch jednotlivých 
halofytov, nie však typickej slanomilnej 
vegetácie na väčších plochách. Napriek 
uvedenému v tomto období sa tu ešte 
stále vyskytujú takmer všetky halofyty 
známe z územia. Trend postupného zá-
niku zvyškov biotopov pokračoval aj v 
období po spoločenských zmenách na 
prelome 80 a 90-tych rokov. Zároveň 
na zvyškoch slaných pôd so zvyškami 
vegetácie dochádza k postupnému od-
soľovaniu. V rokoch 1994 až 1997 boli 
na viacerých miestach rozparcelované 
stavebné pozemky. Po roku 2000 sme 
zaznamenávali postupné znižovanie vý-
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mery a úbytok halofytov. Po roku 2010 
prežívajú posledné zvyškové populácie 
len päť z pôvodne 11 druhov. Opätov-
né mapovanie slanísk, zaznamenaných 
v roku 1988 ukázalo, že v roku 2014 
(obr. 4) – v porovnaní s predchádzajú-
cim obdobím – nedošlo k dramatickej 
zmene výmery nelesných spoločenstiev. 
Ich výmera bola 40,2 ha, čo je pokles 
„len“ o 17 %. Aj napriek tomu nastala 
takmer úplná devastácia pôvodnej vege-
tácie. Nepotvrdili sme žiadny fragment 
ani čiastočne zachovanej vegetačnej 
pokrývky tvoreného slanomilnými rast-
linnými spoločenstvami. Zaznamenali 
sme len výskyt halofytov a veľmi vý-
nimočne aj miesta, nepresahujúce nie-
koľko m2. „Najzachovalejšie“ plochy 
pôvodných slanísk, ktoré dnes indikuje 
niekoľko slanomilných druhov, zaberajú 

len 24,9 ha. Nemôžeme však už hovoriť 
o slaniskách resp. slanomilnej vegetácii. 
Ide len o zvyškové populácie druhov.

V Palárikove došlo k drastickému 
úbytku lúčnej vegetácie. V období od 
polovice 19. storočia, kedy ich výmera 
dosahovala 481,8 ha, sa do súčasnosti 
zachovalo menej ako 10 % (40,2 ha). 
Príčinou devastácie týchto vzácnych 
biotopov je odvodňovanie, premena na 
ornú pôdu a priama likvidácia zastava-
ním a zriadením skládok. Slaniská v Pa-
lárikove sú dnes odsúdené na zánik. Za-
chrániť tieto unikátne lokality môže len 
obnovenie tradičnej pastvy hospodár-
skych zvierat. Vhodné sú najmä zmieša-
né stáda oviec a kôz. Tie lokality spásajú 
a svojimi kopytami rozrušujú pôdu, čím 
udržiavajú pionierske podmienky a pria-
my kontakt halofytov so soľou. Zachrá-

nime tieto perly - ostrovčeky života - v 
intenzívne využívanej poľnohospodár-
skej krajine? Je to nová príležitosť uká-
zať, že si vážime hodnoty prírodného 
dedičstva Palárikova.
Táto publikácia bola vytvorená realizáciou 
projektu VEGA č. 2/0003/12 a „Centra exce-
lentnosti pre ochranu a využívanie krajiny a bi-
odiverzitu (ŠF OPVaV 26240120014)“, na zák-
lade podpory operačného programu Výskum a 
vývoj financovaného z Európskeho fondu regi-
onálneho rozvoja.
Daniel Dítě1, Dušan Senko1, Zuzana Melečko-
vá1, Pavol Eliáš jun.2

1Botanický ústav SAV, Dúbravská cesta 9, 
845 23 Bratislava
2Katedra botaniky, Fakulta agrobiológie a po-
travinových zdrojov, Slovenská poľnohospo-
dárska univerzita, Tr. A. Hlinku 2, 949 76 Nitra

Dušan Senko

KONCERT eMeSPe
Náš palárikovský spevokol eMeSPe sa opäť po malej pre-

stávke prezentoval pred domácim publikom a to dňa 27.de-
cembra 2015 v Rímskokatolíckom farskom kostole sv. Jána 
Nepomuckého v Palárikove. 

Speváčky a muzikanti zaspievali síce i vianočné piesne, ale 
koncert sa neniesol čisto vo vianočnom duchu. Bol obohatený 
gospelovou tvorbou – zväčša prespievaných piesní známych 
slovenských náboženských kapiel a samozrejme nechýba-
li piesne z vlastnej tvorby. Sviatočnú atmosféru umocňovali 
krásne svetelné efekty, ktoré sa páčili predovšetkým detským 
poslucháčom.  Hudba gitár, klávesov, bubnov spolu so zboro-
vým alebo sólovým spevom sa rozliehala po celom kostole, až 
v niektorých chvíľach naskakovala husia koža. Hádam nebo-
lo v chráme takého človeka, ktorého by sa táto muzika aspoň 
trošku nedotkla, ktorého  by na duši nepohladila a nenavodila 
by najkrajšiu sviatočnú atmosféru. 

Preto sa, dúfam, môžeme o rok tešiť na ďalší koncert, na 
ktorom nám eMeSPe predvedie opäť niečo nádherné zo svojho 
repertoáru.

Slavomíra Slivoňová

PALÁRIKOVSKÉ KULINÁRSKE 
ŠPECIALITY Z DIVINY

Úryvok z pripravovanej knihy Bažantnica Palárikovo  
v premenách času

Gróf Žigmund Széchenyi vo svojej knihe poľovných spo-
mienok Ünnepnapok (Sviatočné dni) má kapitolu s názvom 
Világhírű Tótmegyer (Svetoznáme Palárikovo). Jej obsah sa 
týka pomerov a poľovačiek v slávnej starobylej bažantnici z 
roku 1752 a jej poľovného revíru. 

Význam slov „svetoznáme Palárikovo” v spojitosti s po-
ľovným revírom, bažantnicou a kaštieľom v Palárikove v inej, 
zmenenej forme, platilo ešte donedávna, v 80-tych rokoch 20. 
storočia a dúfajme, bude platiť aj naďalej. 

V období 80-tych rokoch 20. storočia sa v Palárikovskom 
kaštieli každoročne konalo stretnutie akreditovaných veľvy-
slancov z celého sveta. Po rokovaniach sa podávalo niekoľko 
chodov jedál, prevažne z diviny. Pestrý sortiment podávaných 
jedál sa prispôsoboval zvykom a chutiam hostí a poľovníkov z 
rôznych kultúr štátov sveta.

Ťažisko úspechu a spokojnosti takej rôznorodej a náročnej 
zahraničnej klientely diplomatov, poľovníkov a ich suity spočí-
valo na vynaliezavosti, dobrej organizácii a spolupráci celého 
kolektívu zamestnancov kaštieľa, Štátnych lesov, pracovníkov 
bažantnice a poľovného revíru. Špeciálne školenia kuchárok v 
kaštieli nahrádzal zodpovedný prístup k práci a láska k príprave 
jedál. Gurmánske špeciality podávané v kaštieli si čoskoro zís-
kali medzinárodné uznanie a pojem „Palárikovská poľovnícka 
kuchyňa” zahraniční hostia rozniesli takmer do celého sveta. 
Spomedzi kuchárok zvlášť vynikla vynaliezavosť a šikovnosť 
hlavnej kuchárky Magdalény Kmeťovej (*1928 - + 2015). Jej 
recepty na prípravu jedál z diviny sa dostali do celého sveta. 

Kuchársky kolektív kaštieľa musel byť pripravený na často 
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1. Rizoto s hubami a špenátom
- suroviny: 250 g čerstvých húb, 100 g masla, 1 cibuľa, 1 

strúčik cesnaku, 200 g ryže, 100 ml bieleho vína, 750 ml hy-
dinového vývaru, 100 g čerstvého špenátu, 100 g strúhaného 
parmezánu,

- postup: na masle opečieme najemno nakrájanú cibuľu a ces-
nak. Pridáme huby a päť minút miešame, potom vsypeme 
ryžu, vlejeme víno a premiešame. Až sa odparí, pridáme na-
beračku vývaru, po odparení nalejeme ďalšiu a tak pokraču-
jeme až ryža zmäkne. Primiešame nakrájaný špenát, chvíľu 
necháme postáť a rizoto servírujeme posypané parmezánom. 

2. Cesnaková nátierka
- suroviny: 1 nátierkové maslo bez príchute, 2 strúčiky ces-

naku, 1 kocka smotanového syra, bylinky podľa chuti 
(petržlen, bazalka, pažítka),

- postup: do nátierkového masla pridáme kocky syra a preli-
sovaný cesnak. Bylinky umyjeme, osušíme a nadrobno na-
sekáme, primiešame k hotovej zmesi. Podávame s čerstvým 
tmavým pečivom.

3. Pikantné kuracie krídelká
- suroviny: 8 kuracích krídel, čili korenie, 2 strúčiky cesnaku, 

3 lyžice oleja, 1 lyžica medu, 1 lyžica sójovej omáčky, soľ,
- postup: cesnak ošúpeme a prelisujeme. Pridáme k nemu só-

jovú omáčku, olej, med, čili korenie a soľ. Umyté a osuše-

né krídelká vložíme do marinády, premiešame a necháme 
odležať na chladnom mieste, najlepšie cez noc. Marinované 
krídelká počas grilovania potierame zvyšnou marinádou. 
Grilujeme pozvoľna dozlata a podávame s pečivom.

4. Zapečené zemiaky
- suroviny: 400 g zemiakov, 300 g bravčového stehna, 1 vajce, 

soľ, mleté korenie, 200 ml smotany na šľahanie, 200 g syr 
gouda,

- postup: zemiaky a mäso nakrájame na plátky, po vrstvách 
kladieme do pekáča, každú vrstvu osolíme a okoreníme. 
Vajce rozšľaháme so smotanou, zmesou zalejeme zemiaky 
a pekáč vložíme do vyhriatej rúry na 190°C asi na 45 minút. 
Potom pokrm zasypeme strúhaným syrom, ktorý necháme 
roztopiť. 

5. Bravčové rezne s jablkami
- suroviny: mäso na rezne (karé), soľ, olej, čierne korenie, 

jablká, šunka, plátkový syr, estragón,
- postup: rezne vyklepeme, na okrajoch narežeme a po oboch 

stranách opečieme. Potom ich osolíme a okoreníme. Jabl-
ko  zbavíme jadra, ošúpeme a nakrájame na kolieska. Rezne 
vložíme do zapekacej misy, prekryjeme plátkami šunky, ko-
lieskami jabĺk, plátkami syra, estragónom a vo vyhriatom 
grile alebo trúbe zapečieme.

Dobrú chuť želá
Bc. Alžbeta Kalincová
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dopredu neohlásené a nemedializované, 
dokonca mnohokrát pred verejnosťou 
utajované zahraničné návštevy. Z toho 
dôvodu museli byť hotové i polohotové 
jedlá aj konzervované, aby neprišlo k ne-
čakanému prekvapeniu. Spôsob konzer-
vovania zaviedla Magdaléna Kmeťová. 
Najznámejšie boli tzv. medvedie rolky v 
šťave. Spôsob ich prípravy, spracovania 
a konzervovania uvádzame v ďalšom 
texte.

V Palárikove ročne spracovali mäso z 
niekoľkých medveďov; ich počet zväč-
ša dosahoval 4 – 5 kusov tejto, vtedy 
ešte podstatne menej rozšírenej, poľov-
nej zveri, ulovenej na Slovensku. Ako 
predjedlo veľakrát podávali prepelice 
pripravované na niekoľko spôsobov. 
Na raňajky neboli zvláštnosťou uvare-
né prepeličie vajíčka, známa delikatesa 
hlavne v zahraničí. K obvyklým druhom 
spracovávanej a podávanej diviny patril 
bažant poľovný, kačica divá, moriak, 
zajac poľný, králik divý, srnec hôrny, 
jeleň, daniel, v ojedinelých prípadoch 
zubor lesný. 

Ako kuriozitu možno uviesť, že v 
dobe ochrany a hájenia malej poľovnej 
zveri strážca zveri Karol Bilic prinášal 

plné ruksaky mláďat havranov, zvlášt-
nej, pre nás nezvyklej lahôdky určenej 
pre klientelu z Talianska. Mäso z diviaka 
sa v žiadnej forme nepodávalo hosťom 
moslimského vierovyznania. Pri náv-
števe indického veľvyslanca sa nevarila 
hovädzia polievka, ani sa nepripravovali 
jedlá z hovädzieho mäsa. Nikdy sa ne-
stalo, že by sa v Palárikovskom kaštieli 
vyskytlo takéto faux pass. 

V neďalekej obci Pribeta prišiel k úra-
zu mladý ťažný kôň. Vtedy bol na náv-
števe v kaštieli francúzsky veľvyslanec 
a spomenul, že vo Francúzsku za cenu 
1 kg konského mäsa možno kúpiť 2 kg 
hovädzieho alebo 3 kg kvalitného brav-
čového mäsa. Zraneného koňa veterinár 
musel utratiť a Vincent Stoklas, vtedajší 
kuchár z kaštieľa, z konského mäsa pre 
Francúzov a Talianov pripravil chutné 
klobásy.

Palárikovská poľovnícka kuchyňa sa 
čoskoro stala pojmom uznávaným vo 
svete do takej miery, že jedného dňa 
vtedajší minister zahraničných vecí Ing. 
Bohuslav Chňoupek zatelefonoval do 
kaštieľa a kázal pripraviť 30 kusov kon-
zerv medvedieho mäsa ako i množstvo 
inej zveri (okrem diviaka) z dôvodu, že 

zástupcom Československej socialis-
tickej republiky pripadla povinnosť pre 
účastníkov 40. valného zhromaždenia 
OSN v amerických „Dvojičkách” podať 
večeru. Táto požiadavka a ponuka bola 
pre kuchársky kolektív kaštieľa ekono-
micky veľmi výhodná. Pred termínom 
tejto výnimočnej udalosti prišiel na kon-
zultáciu do kaštieľa určený kuchár, ktorý 
mal podľa pokynov kuchárok medvedie 
mäso pripraviť. Podrobnú prípravu med-
vedieho mäsa uvádzame v ďalšom texte. 

Medvedie špeciality podľa receptu 
Palárikovskej poľovníckej kuchyne mali 
v New Yorku veľký úspech a riaditeľ 
Štátnych lesov  dostal niekoľko pohľad-
níc a ďakovných listov z celého sveta, 
ako i spoločné poďakovanie účastníkov 
večere od ministra Chňoupka i vtedaj-
šieho generálneho tajomníka OSN Ja-
viera Péreza de Cuéllar (1982 – 1991).  

Pre kuchárky v kaštieli, ako i pre obec 
Palárikovo to bola veľká česť, že kuli-
nárske špeciality Palárikovskej poľov-
níckej kuchyne boli podávané pre sveto-
vú špičku zástupcov OSN v New Yorku.

Informácie k článku poskytol bývalý 
riaditeľ LESOV SR Ing. Pavel Krajniak. 

Ing. Imrich Szabó

RECEPTY - V kuchyni pani Kalincovej
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ŠPORT

RECEPTY - p. Sedláčka
NOBELOVKY

Suroviny:
Cesto: 400 g hl. múky, 300 g tuku ns pečenie, 150 ml mlieka, 

30 g droždia, 2 PL kr. cukru, 1 vajce, štipka soli
Plnka: 8 bielkov, 800 g pr. cukru, 2 PL octu, 400 g sekaných 

orechov, 300 g hrozienok, 300 g strúhanej čokolády
Postup: Zo surovín vymiesime cesto, vytvoríme šúlok, roz-

delíme na 5 – 6 častí. Bielky s cukrom a octom vyšľaháme 
nad parou dotuha. Každú časť cesta vyvaľkáme na tenký plát 
(obdĺžnik), natrieme snehom, posypeme orechmi, hrozien-
kami, čokoládou, zvinieme a pokrájame na cca 3 cm kolies-
ka. Pečieme pri teplote 180°C cca 10 – 12 minút. 

Z tejto dávky vychádza približne 80 ks. 

ARASHI BUDOKAN
PÁSKOVANIE

Dňa 30. januára 2016 sa v klube Arashi Budokan Paláriko-
vo uskutočnili skúšky technickej vyspelosti a kondičnej vytr-
valosti, slangovo nazývané aj páskovanie, kde boli naši čle-
novia preverení po technickej aj kondičnej stránke a úrovňou 
osvojených techník dokázali, že si právom zaslúžia udelenie 
vyššieho technického stupňa a úspešne získali vyššie opasky.

 Pozvanie do skúšobnej komisie prijali traja vzácni hostia. 
Čestným hosťom bola pani Eva Kissová, trénerka z Kyokushin 
karate klubu Zemné, držiteľka 1.danu (čierneho opasku) v naj-
tvrdšom štýle karate, ktorý sa trénuje na Slovensku a členka 
Slovenského zväzu Kyokushin karate. Druhým hosťom bola 
pani PaedDr. Miroslava Tóthová, absolventka fakulty telesnej 
výchovy a športu na Univerzite Komenského, v súčasnosti 
učiteľka telesnej výchovy na Základnej škole s MŠ Karola Str-
meňa v Palárikove a bývalá úspešná športovkyňa a členka slo-
venskej reprezentácie vo futbale žien. Pani učiteľka dohliadala 
na kondičnú časť skúšok. Tretím hosťom bol pán Štefan Tóth, 
športový nadšenec, ktorý väčšinu života zasvätil bodybuildin-
gu a aj dnes vo vyššom veku si stále nájde čas na návštevu 
posilňovne.

Za technickú časť skúšok a organizáciu zodpovedal predse-
da klubu Adrián Kleman.

 Všetkým zúčastneným z radov verejnosti ďakujeme za 
návštevu a podporu skúšaných členov a našim cvičencom, kto-
rí úspešne zložili skúšky, gratulujeme a prajeme mnoho úspe-
chov v ďalšom tréningu.

Adrián Kleman

ecoGOOAL ACADEMY CUP...
6. februára sa naša futbalová akadémia zúčastnila medziná-

rodného turnaja, ktorý sa uskutočnil  v ŠH Kolárovo. Za účasti 
šiestich tímov a systémom hry „ každý s každým“ mal turnaj 
hladký priebeh, kde sa striedali veľmi kvalitné a vyrovnané 
zápasy. Naše mužstvo odohralo teda päť zápasov a herne sme 
sa vyrovnali veľkým klubom ako FC Ainergy Budapešť  či FC 
Nitra. Dôležitým faktom je, že sme získali nové skúsenosti, 
zistili sme naše nedostatky a hlavne sme strávili krásny špor-
tový deň.
Naše výsledky:
FAO – FC Nitra 5 : 2 (Jurík 3, Jančár, Sucháň)
FAO – ČFK Nitra 3 : 0 (Jankulár, Jurík, Matúš)
FAO – GA Kolárovo 1 : 2 ( Sucháň)
FAO – FC Číčov 4 : 0 (Jurík 3, Jančár)
FAO – FC Ainergy Budapešť 0 : 2

Konečné poradie:
1, FC Ainergy Budapešť 15b
2, GA Kolárovo 10b
3, FAO Palárikovo 09b
4, FC Číčov 04b
5, FC Nitra 03b
6, ČFK Nitra 01b

Najlepším strelcom tur-
naja sa stal náš kapitán 
Adrián Jurík so 7 gólmi.
Povedali po turnaji:
Adrián Jurík (kapitán 
mužstva): „Dnešný tur-
naj hodnotím pozitívne a 
máme krásne 3. miesto, 
aj keď mohlo to byť lep-
šie nebyť prehry s Kolá-

rovom a s Budapešťou,  kde nám chýbalo kúsok šťastia. Hralo 
sa mi veľmi dobre, celý tím sme si pekne prihrávali a vytvorili 
si skvelé gólové šance.“
Tobias Remenár (brankár mužstva): „Turnaj sa mi veľmi pá-
čil, pretože atmosféra bola skvelá. Prišlo sa pozrieť veľa di-
vákov, ktorí miestami tak hlasno skandovali, že som nepočul 
ani vlastné slovo. Chytalo sa mi dobre dneska a mal som pár 
skvelých zákrokov, ale vždy je čo vylepšovať. Hlavne chcem 
poďakovať svojim spoluhráčom, že sme skvelý kolektív.“
Reprezentovali nás: Roman Jankulár, Tobias Remenár, Adri-
án Jurík, Timotej Matúš, Patrik Sucháň, Samir Ameti, Adam 
Jančár, Jakub Zálešák.

G. Bajkai
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Výsledky mužstva dospelých v príprave:
28.1. (Šaľa) Palárikovo – Dvory n/Žit. 2:1 (0:0)  

g.: Hausleitner, Šipoš
30.1. (Šaľa) Palárikovo – Jaslovské Bohunice 1:1 (0:0)  

g.: Janso
5.2. (Nitra) Nitra jun. – Palárikovo 2:0
6.2. (Šaľa) Palárikovo – Inter Bratislava 1:1 (1:0)  

g.: Janso
11.2. (Komárom) Palárikovo – Tvrdošovce 9:1 (4:1) 

g.: Markusek 3, Švajlen, Marko 2, Zvonesár

Vylosovanie jarnej časti sezóny 2015/2016
TIPOS III. liga ZsFZ

18. kolo 6.3. Palárikovo – Veľký Meder
19. kolo 13.3. Palárikovo – Vráble
20. kolo 20.3. Gabčíkovo – Palárikovo
21. kolo 27.3. Palárikovo – Trnava C
22. kolo 3.4. Topoľčany – Palárikovo
23. kolo 10.4. Palárikovo – DAC B
24. kolo 16.4. Horná Nitra – Palárikovo
25. kolo 24.4. Palárikovo – Nemšová
26. kolo 30.4. Púchov – Palárikovo
27. kolo 8.5. Palárikovo – Šamorín
28. kolo 11.5. Lednické Rovne – Palárikovo
29. kolo 15.5. Palárikovo – Komárno
30. kolo 22.5. Neded – Palárikovo
31. kolo 29.5. Palárikovo – Nové Zámky
32. kolo 5.6. Veľké Ludince – Palárikovo
33. kolo 8.6. Palárikovo – Galanta
34. kolo 12.6. Dubnica nad Váhom – Palárikovo

IV. liga SŽ U 15 ObFZ
11. kolo 19.3. Palárikovo – Dominik NZ
12. kolo 26.3. voľno
13. kolo 2.4. Rastislavice – Palárikovo
14. kolo 9.4. Palárikovo – Zemné
15. kolo 16.4. Palárikovo – FKM NZ B
16. kolo 23.4. Bánov – Palárikovo
17. kolo 30.4. Palárikovo – Tvrdošovce
18. kolo 7.5. Dominik NZ – Palárikovo
19. kolo voľno
20. kolo 21.5. Palárikovo – Rastislavice
21. kolo 28.5. Zemné – Palárikovo

IV. liga MŽ U12 ObFZ
8. kolo 9.4. UNION NZ – Palárikovo
9. kolo 16.4. Palárikovo – Bíňa
10. kolo 23.4. Nová Vieska – Palárikovo
11. kolo 30.4.  Semerovo – Palárikovo
12. kolo 7.5. Palárikovo – Tvrdošovce
13. kolo 14.5. Dvory n/Žit. – Palárikovo
14. kolo 21.5. Štúrovo – Palárikovo

VOLEJBALOVÝ TURNAJ
19. decembra 2015 sa v telocvični ZŠ K. Strmeňa s MŠ 

uskutočnil tradičný volejbalový turnaj „O putovný pohár obce“. 
Tohto ročníka sa zúčastnilo 7 družstiev. Turnaj otvoril o 10:00 
starosta obce Mgr. Jozef Derňár a potom sa až do neskorého 
popoludnia bojovalo „pod vysokou sieťou“ najprv v dvoch 
základných skupinách a potom aj o konečné umiestnenie. 

Putovný pohár si v tomto roku odnieslo mužstvo Gold boys, 
ktoré vo finále zdolalo vlaňajšieho víťaza, Mederských šaka-
lov 2:1. Na ďalších miestach sa umiestnili Hraj na tie ruky, 
Tím jak ..., Unknown, Tri ixká a Pro skill.

Okrem diplomov a pohárov si všetci účastníci odniesli aj veľa 
zážitkov, tak športových ako aj spoločenských. Turnaj bol už tra-
dične (pekným) spestrením nadchádzajúcich vianočných sviatkov. 

Ponúkame HĹBKOVÉ TEPOVANIE, upratovanie domov, fi-
riem, kancelárií, bytov, bytových domov po maliaroch alebo pred 
kolaudáciou. Hĺbkové tepovanie sedacích súprav, kobercov, po-
stelí, matracov a všetkého čalúneného, nábytku, interiérov, auto-
mobilov, nákladných vozidiel, autobusov. 
Najnovšia technológia práce, odstránenie roztočov vhodná naj-
mä pre alergikov a astmatikov. Kvalitná práca, rýchle usušenie.
Zľavy: 10 % dôchodcovia a mamičky na materskej dovolenke. 
Rešpektujeme životné prostredie okolo vás. Vy si môžete užiť 
zdravé a čisté prostredie vašej domácnosti. Vytvoríme nezáväz-
nú cenovú ponuku!
Jarná AKCIA: pri vytepovaní sedačky vám vytepujeme 

koberec GRÁTIS!
Stačí napísať vašu požiadavku e-mail:  

upratovanie23@azet.sk – obratom vám odpovieme.
Bližšie informácie na tel. č.: 0917 149 306  

alebo na FB – Hĺbkové tepovanie

INZERÁT

Lacno predáme alebo darujeme starý nábytok a elektro-
spotrebiče. Informácie na t. č. 0905 805 930.  




